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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 
Συστήµατα ασφαλείας 
1-a: Γενικά 
Πριν από λίγα χρόνια τα συστήµατα ασφάλειας όπως οι συναγερµοί και 
οι κάµερες παρακολούθησης αποτελούσαν είδος πολυτελείας στη χώρα 
µας. Τα τελευταία χρόνια έχει γεννηθεί στον πολίτη ένα αίσθηµα της 
ανασφάλειας τόσο για τη διαφύλαξη της υλικής περιουσίας του όσο και 
για τη σωµατική ακεραιότητα της οικογένειας του και τη δικής του. 
Σήµερα όλο και περισσότεροι πολίτες καταφεύγουν πλέον στην αγορά 
συστηµάτων ασφαλείας ακόµη και τώρα που διασχίζουµε περίοδο 
οικονοµικής κρίσης. Οι επαγγελµατίες που εγκαθιστούν συστήµατα 
συναγερµών και κάµερες ασφαλείας σε σπίτια, καταστήµατα και 
επιχειρήσεις βλέπουν ολοένα και περισσότερο την πελατεία τους να 
αυξάνεται. 
Μελέτες δείχνουν ότι τα τελευταία χρόνια υπάρχει σαφώς αύξηση των 
πωλήσεων των συστηµάτων συναγερµού. Εξάλλου, οι τιµές πλέον των 
συστηµάτων ασφάλειας δεν είναι απαγορευτικές. Πωλήσεις που 
παρουσιάζουν µεγάλη αύξηση είναι εκείνες που αφορούν και τα 
συστήµατα καµερών παρακολούθησης. Τα τελευταία δύο χρόνια όλο και 
περισσότεροι πολίτες εγκαθιστούν τέτοιου είδους συναγερµούς και 
κάµερες. Μάλιστα, δεν λείπουν εκείνοι που εγκαθιστούν ψεύτικες 
κάµερες παρακολούθησης, απλώς ως µέσο εκφοβισµού των επίδοξων 
ληστών. 
 
1-b: Επιλογή κατάλληλου συναγερµού       
Ασύρµατο ή ενσύρµατο συναγερµό. 
Ένα οικιακό σύστηµα συναγερµού µπορεί να είναι ασύρµατο ή 
ενσύρµατο. Η επιλογή ανάµεσα σε έναν ασύρµατο ή ενσύρµατο 
συναγερµό δεν είναι απλή, διότι και τα δυο είδη συναγερµού έχουν τόσο 
τα δυνατά όσο και αδύνατά τους σηµεία. Καλό θα ήταν λοιπόν, να 
ενηµερωθείτε σχετικά µε τα πλεονεκτήµατα και τα µειονεκτήµατα του 
κάθε είδους, ώστε να καταλήξετε σε αυτό που ικανοποιεί καλύτερα τις 
ανάγκες σας. 
Ασύρµατος συναγερµός 
Πλεονεκτήµατα 
Η τοποθέτηση ενός ασύρµατου συναγερµού γίνεται πολύ απλά και χωρίς 
να προκληθεί οποιουδήποτε είδους αναστάτωση στο σπίτι σας, αφού τα 
εξαρτήµατα του συστήµατος επικοινωνούν ασύρµατα µε την κεντρική 
µονάδα. 
Το ασύρµατο σύστηµα συναγερµού µπορεί να µεταφερθεί σε περίπτωση 
µετακόµισης. Αν δηλαδή έχετε σκοπό να µετακοµίσετε, µπορείτε να 
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αφαιρέσετε τον ασύρµατο συναγερµό και να τον πάρετε µαζί σας στη νέα 
σας κατοικία εύκολα και γρήγορα. 
Ένας ακόµη λόγος για να επιλέξετε ασύρµατο συναγερµό για το σπίτι 
σας είναι η αυτονοµία του. Σε αντίθεση µε το ενσύρµατο σύστηµα 
συναγερµού, το ασύρµατο δε χρειάζεται ρεύµα, για να λειτουργήσει, 
αλλά µπαταρίες,. Αυτό το γεγονός δίνει στον ασύρµατο συναγερµό τη 
δυνατότητα να λειτουργεί ακόµα και σε συνθήκες απουσίας ηλεκτρικού 
ρεύµατος. 
Ο ασύρµατος συναγερµός σας δίνει τη δυνατότητα να προσθέσετε 
επιπλέον εξοπλισµό στον ήδη υπάρχοντα. 
Επιπλέον, αν αγοράσετε έναν ασύρµατο συναγερµό, µπορείτε να 
αλλάξετε την τοποθεσία των ανιχνευτών. 
Μειονεκτήµατα 
Αν επιλέξετε να εγκαταστήσετε έναν ασύρµατο συναγερµό, πρέπει να 
ελέγχετε κάθε τόσο τις µπαταρίες του εξοπλισµού, γιατί µπορεί να έχουν 
εξαντληθεί. 
Τα εξαρτήµατα του ασύρµατου συναγερµού κοστίζουν περισσότερο από 
αυτά του ενσύρµατου. 
Η εµβέλεια του σήµατος ενός ασύρµατου συναγερµού δεν είναι τόσο 
µεγάλη όσο ενός ενσύρµατου, γι' αυτό και ίσως να υπάρξουν σηµεία του 
σπιτιού όπου το σήµα είναι λιγότερο δυνατό. Αυτό αφορά κυρίως µεγάλα 
σπίτια. 
Ένα ακόµη µειονέκτηµα που αφορά όµως περισσότερο τους πολύ 
φθηνούς ασύρµατους συναγερµούς είναι οι παρεµβολές από άλλες 
συσκευές του σπιτιού. 
Ενσύρµατος συναγερµός 
Πλεονεκτήµατα 
Το βασικό του πλεονέκτηµα είναι η αξιοπιστία του. Πολλοί µάλιστα είναι 
αυτοί που θεωρούν το ενσύρµατο σύστηµα συναγερµού πιο αξιόπιστο 
από το ασύρµατο. 
Το κόστος των εξαρτηµάτων του ενσύρµατου συναγερµού είναι 
χαµηλότερο σε σχέση µε το κόστος των εξαρτηµάτων του ασύρµατου 
συστήµατος. 
Σε αντίθεση µε τους ασύρµατους συναγερµούς, οι ενσύρµατοι δεν 
αντιµετωπίζουν το πρόβληµα των παρεµβολών. 
Μειονεκτήµατα 
Η εγκατάσταση ενός ενσύρµατου συστήµατος συναγερµού είναι αρκετά 
χρονοβόρα διαδικασία και δεν µπορεί να πραγµατοποιηθεί χωρίς τη 
βοήθεια κάποιου τεχνικού. 
Αν σκοπεύετε να εγκαταστήσετε ενσύρµατο συναγερµό σε ένα ήδη 
χτισµένο σπίτι, πρέπει να ξέρετε πως το κόστος εγκατάστασης θα είναι 
αρκετά µεγάλο. Αυτό συµβαίνει, διότι, για να εγκατασταθεί αυτού του 
είδους το σύστηµα, πρέπει να γίνουν κάποιες απαραίτητες εργασίες. Αν 
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όµως υπάρχει ήδη καλωδίωση για σύστηµα συναγερµού στο σπίτι σας, 
τότε η διαδικασία είναι ευκολότερη. 
Ο ενσύρµατος συναγερµός δε µετακινείται. Αν αποφασίσετε να αλλάξετε 
κατοικία, πρέπει να επαναλάβετε τη διαδικασία εγκατάστασης από το 
µηδέν. 
Όπως είναι εύκολα αντιληπτό, κάθε είδος έχει τα δυνατά και τα αδύνατα 
σηµεία του, τα οποία θα παίξουν καθοριστικό ρόλο στην τελική επιλογή 
συστήµατος συναγερµού. Η γνώση αυτών θα σας βοηθήσει να 
καταλάβετε αν πρέπει να επιλέξετε ασύρµατο ή ενσύρµατο συναγερµό. 
 
Η δυσκολία επιλογής ενός συστήµατος ανάµεσα στα τόσα πολλά είδη 
µπορεί να προκαλέσει αναστάτωση. Ωστόσο είναι δυνατό να επιλέξετε το 
σωστό συναγερµό ακολουθώντας κάποια απλά βήµατα: 
Βήµα 1-Εκτιµήστε την κατάσταση 
Ο καλύτερος τρόπος για να αρχίσετε την έρευνα για τον πιο κατάλληλο 
οικιακό συναγερµό είναι να συγκεντρώσετε τα πράγµατα που θα 
επηρεάσουν την επιλογή σας και θα διευκολύνουν να δείτε για τι είδους 
συναγερµό ψάχνετε. Εάν έχετε παιδιά, πρέπει να επενδύσετε σε έναν 
συναγερµό υψηλής προστασίας που θα προστατεύει τέλεια εσάς και την 
οικογένειά σας. Αν έχετε αρκετά παράθυρα και πόρτες, θα πρέπει να 
επιλέξετε ένα συναγερµό που να προστατεύει όλες τις πιθανές εισόδους. 
Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να επιλέξετε τον κατάλληλο συναγερµό για 
εσάς µε βάση τις ιδιαιτερότητες του σπιτιού σας. 
Βήµα 2-Υπολογίστε το κόστος της δαπάνης σας 
Είναι ένα λάθος που κάνουν συνήθως οι ιδιοκτήτες σπιτιών. Για να 
αποφασίσουν τι συναγερµό θέλουν κοιτάνε πρώτα απ' όλα το κόστος. 
Όταν επιλέγετε ένα οικιακό σύστηµα ασφαλείας πρέπει να ξέρετε ότι η 
τιµή είναι απλά ένα πράγµα που πρέπει να ληφθεί υπόψιν σας, όχι όµως 
το πιο σηµαντικό. Είναι δυνατό να βρείτε ένα οικονοµικό σύστηµα που 
να ταιριάζει στις ανάγκες σας και να έχει το κατάλληλο επίπεδο 
προστασίας και να έχετε κάνει την τέλεια επιλογή. Όµως είναι 
απαραίτητο πριν από κάθε κίνησή σας να ψάχνετε και να ενηµερώνεστε 
καλά. Πολλά συστήµατα ασφαλείας έχουν µηνιαία αντιµισθία και 
περιλαµβάνουν συνεχή έλεγχο του σπιτιού σας από τους υπολογιστές της 
εταιρίας. 
Βήµα 3-Γνωρίστε τα χαρακτηριστικά των συναγερµών. 
Έχοντας πάρει την απόφαση να εγκαταστήσετε έναν οικιακό συναγερµό, 
είναι καλύτερο να έχετε κάποιες γενικές γνώσεις για το σύστηµα που σας 
προστατεύει. Παρακάτω είναι µερικά κύρια εξαρτήµατα ενός 
συναγερµού: 
Θωράκιση σε παρεµβολές 
Όλοι οι συναγερµοί έχουν διάφορα επίπεδα θωράκισης απέναντι σε 
παρεµβολές και η σειρήνα θα ηχήσει όταν ο συναγερµός ανιχνεύσει 
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παρεµβολή στο σύστηµα. ∆ιαφορετικές εταιρίες έχουν διαφορετικά είδη 
συναγερµών µε διαφορετικά επίπεδα θωράκισης σε παρεµβολές, µερικά 
από τα οποία συνήθως είναι υψηλής ποιότητας για να διώξουν τον 
εισβολέα και να κάνουν τον συναγερµό πιο ασφαλές. 
Πίνακας ελέγχου 
Ο πίνακας ελέγχου συνδέεται ενσύρµατα ή ασύρµατα µε όλους τους 
αισθητήρες που περιλαµβάνονται στον συναγερµό. Οι περισσότεροι 
πίνακες έχουν ένα πληκτρολόγιο και έναν κωδικό. Επίσης απαραίτητη 
είναι και µία µπαταρία που να λειτουργεί ως υποστήριξη για τις 
περιπτώσεις διακοπής ρεύµατος. Επιπλέον, η σύνδεση µε τηλέφωνο είναι 
καλό να συµπεριλαµβάνεται ώστε να έχετε τον έλεγχο του συστήµατος. 
Ανιχνευτής κίνησης 
Για τους συναγερµούς υπάρχουν δύο είδη τέτοιων ανιχνευτών: οι 
ανιχνευτές εσωτερικού και οι ανιχνευτές εξωτερικού χώρου. Οι 
ανιχνευτές αυτοί ελέγχουν µία συγκεκριµένη περίµετρο και εντοπίζουν 
κάθε κίνηση µέσα σε αυτή. Αν εντοπιστεί κάτι, ο συναγερµός θα 
χτυπήσει. Εάν έχετε κατοικίδιο υπάρχουν ειδικοί ανιχνευτές για να µην 
ενεργοποιήσουν τον συναγερµό σε περίπτωση που ένα κάποιο ζώο 
εισέλθει στην περίµετρο που ελέγχεται. 
Παγίδες για πόρτες και παράθυρα 
Αυτές οι παγίδες ενεργοποιούνται όταν η πόρτα ή το παράθυρο ανοίξει 
όταν έχετε οπλίσει τον συναγερµό. Πολλά συστήµατα ασφαλείας 
προσφέρουν και ανιχνευτές για τυχόν σπάσιµο του τζαµιού. Αυτοί οι 
ανιχνευτές ονοµάζονται ανιχνευτές θραύσης κρυστάλλου. 
Βήµα 4-Επιλέξτε τις ιδιότητες του συναγερµού σας. 
Θέλετε ο συναγερµός σας να έχει ανιχνευτή φωτιάς; Θα θέλατε να έχει 
παρακολούθηση µέσω βιντεοκάµερας; Θα αισθανόσασταν ασφαλέστερα 
µε ανιχνευτές πίεσης σε κάποια δωµάτια του σπιτιού σας; Αυτά είναι 
µερικά επιπλέον χαρακτηριστικά που µπορούν να ενσωµατωθούν στον 
συναγερµό σας. Ανάλογα µε τι είναι κατάλληλο για το σπίτι σας, µπορεί 
να αποφασίσετε να εκµεταλλευτείτε αυτά τα χαρακτηριστικά για 
επιπλέον ασφάλεια. 
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1-c: Ολοκληρωµένο σύστηµα συναγερµού  
 
Ένα πλήρες σύστηµα συναγερµού αποτελείται από: 
 
ΠΙΝΑΚΑ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ 
 
Είναι η κεντρική µονάδα που συντονίζει και ελέγχει τον τρόπο µε τον 
οποίο θα λειτουργήσει ο συναγερµός. Λαµβάνει τα σήµατα συναγερµού, 
καταγράφει όλα τα συµβάντα και ενεργοποιεί τις εξόδους ανάλογα µε τον 
προγραµµατισµό του. 
 
ΠΛΗΚΤΡΟΛΟΓΙΟ 
ενεργοποιεί το σύστηµα ασφαλείας (πλήρης / µερική όπλιση) ή το  
απενεργοποιεί, µε την εισαγωγή προσωπικού κωδικού 
 
ΑΙΣΘΗΤΗΡΕΣ, ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ  
Σε ένα σύστηµα συναγερµού οι αισθητήρες ή ανιχνευτές είναι τα 
όργανα που στέλνουν σήµα στο σύστηµα συναγερµού και αυτό µε την 
σειρά του αποφασίζει αν αφορά διάρρηξη κλπ.  
Οι ανιχνευτές µπορεί να είναι: 
• Ανιχνευτές κίνησης  
• Ανιχνευτές θραύσης τζαµιών  
• Ανιχνευτές κραδασµών  
• Μαγνητικές επαφές για πόρτες και παράθυρα  
 
ΣΕΙΡΗΝΕΣ 
Οι σειρήνες ή γενικότερα οι έξοδοι του συστήµατος ενεργοποιούνται 
όταν σηµάνει συναγερµός. Ένας συναγερµός µπορεί να ενεργοποιήσει 
σειρήνες, µπορεί να κλείσει αυτόµατα κάποιες πόρτες, µπορεί να ανάψει 
προβολείς, ανάλογα µε την µελέτη που έχει γίνει. Συνήθως τα συστήµατα 
συναγερµού διαθέτουν τουλάχιστον δύο σειρήνες. Μία εσωτερική και 
µία εξωτερική. Οι εξωτερικές σειρήνες είναι αυτοτροφοδοτούµενες και 
αυτοπροστατευόµενες γιατί αποτελούν το µόνο κοµµάτι του συναγερµού 
που τοποθετείται στον εξωτερικό χώρο που είναι ευάλωτος 
Τέλος να µην ξεχνάµε ότι τα συστήµατα ασφάλειας και οι αντίστοιχοι 
εξοπλισµοί αποτελούν τα υλικά µέσα, τα οποία χρησιµοποιούνται από 
τους ανθρώπους για την προστασία τους.  H αποτελεσµατικότητα ενός 
συστήµατος εξαρτάται στην πράξη από τις επιλογές και τις ενέργειες του 
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ανθρώπου που το χειρίζεται. Για παράδειγµα, µια κλειδαριά ασφάλειας 
δεν αποτελεί µέτρο ασφάλειας, όταν δε χρησιµοποιείται. Όταν 
χρησιµοποιείται, δεν αποτελεί απαραβίαστο φραγµό για ένα διαρρήκτη, 
παρέχει όµως στον ένοικο αρκετό χρόνο για να ζητήσει βοήθεια από τις 
αρχές. 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

Αισθητήρες & ανιχνευτές συναγερµού 
 
Α) Γενικά 
Κάθε σύστηµα ασφαλείας διαθέτει αισθητήρες συναγερµού. Θα 
µπορούσαµε να πούµε ότι οι αισθητήρες συναγερµού είναι τα «µάτια» 
και τ' «αυτιά» ενός συστήµατος ασφαλείας. Η σύγχρονη τεχνολογία έχει 
φροντίσει, ώστε οι αισθητήρες συναγερµού να είναι πια πολλοί και 
διαφορετικοί. 
Οι αισθητήρες συναγερµού είναι ενσύρµατοι ή ασύρµατοι, ενώ µπορούµε 
να εγκαταστήσουµε από µερικούς ως δεκάδες από αυτούς στο χώρο µας, 
ανάλογα µε την έκτασή του και τις ιδιαιτερότητές του. 
Οι πιο βασικοί αισθητήρες συναγερµού, που περιλαµβάνονται σε κάθε 
σύστηµα ασφαλείας, είναι οι µαγνητικές επαφές. Οι µαγνητικές επαφές 
τοποθετούνται σε πόρτες και παράθυρα κι ενεργοποιούν το συναγερµό 
όταν κάποιος διέλθει από αυτές. 
Προηγουµένως όµως θα έχουν ενεργοποιηθεί οι αισθητήρες κραδασµών. 
Αυτοί οι αισθητήρες συναγερµού ειδοποιούν την κεντρική µας µονάδα 
όταν αντιληφθούν κραδασµούς σε πόρτα ή παράθυρο, πριν καν ανοίξει 
κάποιο από αυτά. Σηµαντική προστασία µας προσφέρουν φυσικά και οι 
αισθητήρες θραύσης τζαµιών. 
Ακολουθούν οι αισθητήρες συναγερµού που ονοµάζονται ανιχνευτές 
κίνησης ή ραντάρ. Τα ραντάρ αξιοποιούν διαφορετικές τεχνολογίες και 
µας προσφέρουν µεγάλο βαθµό προστασίας. Κατ' αρχάς υπάρχουν τα 
ραντάρ παθητικών υπερύθρων (PIR), που µετρούν τη θερµοκρασία του 
σώµατος που βρίσκεται στην εµβέλειά τους. Προγραµµατίζονται έτσι, 
ώστε να µην ενεργοποιούν το συναγερµό όταν περάσει κατοικίδιο. Αυτοί 
οι ανιχνευτές κίνησης είναι κατάλληλοι τόσο για τον εσωτερικό, όσο και 
τον εξωτερικό χώρο. 
Ακολουθούν οι αισθητήρες συναγερµού που λειτουργούν µε δέσµες 
µικροκυµάτων. Αυτά τα ραντάρ εκπέµπουν ενεργά µικροκύµατα και 
µετρούν την αντανάκλαση του σώµατος που κινείται απέναντί τους. 
Αντίστοιχοι αισθητήρες συναγερµού είναι τα ραντάρ που εκπέµπουν 
υπερηχητικά κύµατα. 
Εξαιρετική προστασία προσφέρουν οι αισθητήρες συναγερµού που 
εκπέµπουν δέσµες (Beams). Τα ραντάρ αυτά είναι ζεύγη ανιχνευτών που 
δηµιουργούν αδιαπέραστη διπλή (ή και τριπλή, τετραπλή κ.λπ.) 
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υπέρυθρη ακτίνα, που όταν παραβιαστεί, πυροδοτείται ο συναγερµός. 
Αυτοί οι αισθητήρες συναγερµού είναι ιδανικοί για την περιµετρική 
προστασία του χώρου µας, αφού σταµατούν τον εισβολέα πριν καν 
προσεγγίσει την πόρτα µας, ενεργοποιώντας τόσο τη σειρήνα, όσο και 
τους προβολείς. Μπορούν ακόµα να τοποθετηθούν σε παράθυρα και 
µπαλκονόπορτες, ώστε, αν θέλουµε, να τ' αφήνουµε ανοιχτά χωρίς το 
φόβο µιας ανεπιθύµητης επίσκεψης. 
Εκτός όµως από τους διαρρήκτες, είναι κι άλλοι οι κίνδυνοι που 
παραµονεύουν στο σπίτι ή τον επαγγελµατικό µας χώρο. 
Σηµαντικοί αισθητήρες είναι και οι ανιχνευτές καπνού, που µας 
προφυλάσσουν από τον κίνδυνο πυρκαγιάς. Αυτοί οι αισθητήρες 
συναγερµού µπορεί να είναι φωτοηλεκτρικοί (ορατού καπνού) ή 
ανιχνευτές ιονισµού (που αντιδρούν στην καύση). 
Οι αισθητήρες διαρροών µας προστατεύουν σε περίπτωση που έχουµε 
διαρροή γκαζιού, αν έχουµε στο σπίτι, ή νερού, αν σπάσει κάποιος 
σωλήνας. 
Τα σύγχρονα συστήµατα συναγερµών, αξιοποιώντας την τεχνολογία, µας 
δίνουν τη δυνατότητα να τα συνδέουµε µε τους αυτοµατισµούς του 
χώρου. Έτσι, υπάρχουν αισθητήρες φωτός που δίνουν την εντολή στην 
κεντρική µονάδα ν' ανάψει τα φώτα ή τους προβολείς συγκεκριµένες 
ώρες (π.χ. κατά την απουσία µας) ή να κατεβάσει τα στόρια. Υπάρχουν 
ακόµα αισθητήρες που µετρώντας την υγρασία δίνουν την εντολή να 
ξεκινήσει το αυτόµατο πότισµα, καθώς και άλλοι που µετρώντας τη 
θερµοκρασία ξεκινούν τη θέρµανση ή την ψύξη του χώρου. 
Καλό είναι οι αισθητήρες να επιλέγονται µε τη συνδροµή εξειδικευµένων 
τεχνικών, που υποδεικνύουν και τις θέσεις που είναι οι πιο κατάλληλες 
για την τοποθέτησή τους. 
 
Β)Αισθητήρες συναγερµού (είσοδοι) 
 
ΜΑΓΝΗΤΙΚΕΣ ΕΠΑΦΕΣ 
 

 
Μαγνητικές επαφές για εφαρµογή σε ανοιγόµενα 
αλουµίνια 
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χωνευτές µαγνητικές επαφές για αλουµίνια στρογγυλού προφίλ  
 

 
µαγνητική επαφή βαρέως τύπου (γκαραζόπορτες) 
 
 
Οι επαφές των πορτών και παραθύρων λειτουργούν µε αισθητήρα και 
µαγνήτη. Ο αισθητήρας τοποθετείτε στο κάσωµα της πόρτας ή του 
παραθύρου, ενώ η µαγνητική επαφή τοποθετείτε πάνω στην πόρτα ή 
πάνω στο παράθυρο. Αυτό δηµιουργεί ένα κύκλωµα µεταξύ των δύο. 
Παρόλα αυτά, όταν αυτό το κύκλωµα «σπάσει» µε το άνοιγµα µιας 
πόρτας ή ενός παραθύρου (ανοίγοντας κάποιο από αυτά), στέλνεται σήµα 
στο κεντρικό σύστηµα του συναγερµού ότι κάποια είσοδος/εισβολή έχει 
πραγµατοποιηθεί. 
Υπάρχουν διάφοροι τύποι επαφών για πόρτες και παράθυρα. Οι επαφές 
επιφάνειας και οι χωνευτές. Οι επαφές επιφάνειας, όπως λέει και το 
όνοµά τους, τοποθετούνται στην επιφάνεια του κασώµατος της πόρτας ή 
του παραθύρου ενώ οι µαγνητικές επαφές τοποθετούνται στην ίδια την 
επιφάνεια των παραθύρων ή των πορτών. Με τις χωνευτές επαφές, οι 
αισθητήρες αλλά και οι µαγνητικές επαφές τοποθετούνται εσωτερικά της 
πόρτας ή του παραθύρου. 
Ένας τρίτος τύπος επαφής είναι η επαφή της γκαραζόπορτας ή του 
ρολού. Η επαφή αυτή είναι παρόµοια µε την επιφανειακή επαφή σε 
εµφάνιση και λειτουργία. Παρόλα αυτά ο αισθητήρας της συνήθως 
εγκαθίστανται πάνω στην γκαραζόπορτα ή στο δάπεδο αυτής. Ενώ η 
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µαγνητική επαφή εγκαθίστανται πάνω στο ρολό ή την γκαραζόπορτα ή 
στο πανέλο αυτής. 
 
 
ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ PIR  

 
 
 
 
 
 
 

 
Ανιχνευτής κίνησης οροφής 
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Συνδεσµολογία ανιχνευτή κίνησης 
 
Οι παθητικοί ανιχνευτές υπέρυθρων που έχει επικρατήσει να 
αποκαλούνται PIR έχουν ευρύτατη χρήση σε συστήµατα ασφαλείας. 
Όπως υποδηλώνει το όνοµά τους, οι συγκεκριµένοι αισθητήρες είναι 
παθητικοί, το οποίο σηµαίνει ότι δεν εκπέµπουν κανενός είδους σήµα, 
αλλά δέχονται σήµατα. Αναλυτικότερα, η κεφαλή του αισθητήρα είναι 
διαχωρισµένη σε τοµείς, µε τον κάθε τοµέα να καθορίζεται από 
συγκεκριµένα όρια. 
Η ανίχνευση πραγµατοποιείται όταν µια πηγή θερµότητας διασχίζει δύο 
γειτονικούς τοµείς ή ένα συγκεκριµένο τοµέα δύο φορές, µέσα σε ένα 
ορισµένο χρονικό διάστηµα. Οι αισθητήρες τύπου PIR ανιχνεύουν την 
εκπεµπόµενη ηλεκτροµαγνητική ακτινοβολία, που παράγεται από 
πηγές που παράγουν θερµοκρασίες χαµηλότερες του ορατού φωτός. 
Ουσιαστικά, δεν µετρούν την ποσότητα της υπέρυθρης εκπεµπόµενης 
ακτινοβολίας, αλλά τις µεταβολές της. δηλαδή, εντοπίζουν µια υπέρυθρη 
εικόνα, ανιχνεύοντας την αντίθεση που υπάρχει µεταξύ της εικόνας και 
του ψυχρότερου περιβάλλοντος. Μονάδα µέτρησης της υπέρυθρης 
ακτινοβολίας είναι τα microns. Η εκπεµπόµενη ενέργεια από το 
ανθρώπινο σώµα κυµαίνεται µεταξύ των 7 έως 14 microns. 
Οι περισσότεροι εκ των ανιχνευτών PIR λειτουργούν ανάµεσα σε αυτά 
τα όρια. Για να αποφεύγονται τυχούσες θερµικές παρεµβολές από µη 
σχετικές πηγές που πιθανόν να βρίσκονται στο περιβάλλον, 
χρησιµοποιείται είτε ένα κύκλωµα µέτρησης του ρυθµού µεταβολής είτε 
ένα κύκλωµα µέτρησης παλµού δύο διευθύνσεων. Όταν η ανίχνευση του 
σήµατος γίνεται βάσει του ρυθµού µεταβολής, ο αισθητήρας 
αξιολογεί την ταχύτητα µε την οποία µεταβάλλεται η ποσότητα της 
ενέργειας στον υπό έλεγχο χώρο. Παραδείγµατος χάρη, η κίνηση από ένα 
εισβολέα στον ελεγχόµενο χώρο προκαλεί µια πολύ γρήγορη µεταβολή 
της ενέργειας, ενώ οι βαθµιαίες θερµοκρασιακές µεταβολές, 
αντιθέτως,προκαλούν αργές και σταδιακές αλλαγές στην εκπεµπόµενη 
ποσότητα της ενέργειας. 
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Στην άλλη κατηγορία του παλµού µέτρησης δύο διευθύνσεων, σήµατα 
από διαφορετικούς θερµικούς αισθητήρες συντελούν στην εµφάνιση 
αντίθετης πολικότητας. Ένας άνθρωπος που θα διεισδύσει στον 
ελεγχόµενο χώρο µε µια φυσιολογική ταχύτητα, θα προκαλέσει 
φυσιολογικά, διάφορα σήµατα που θα συµβάλλουν στην ανίχνευση του. 
Όταν η εκπεµπόµενη ακτινοβολία υπερβεί κάποια προκαθορισµένη τιµή, 
τότε ο θερµικός αισθητήρας παράγει ένα ηλεκτρικό σήµα, που 
αποστέλλεται σε ένα ενσωµατωµένο επεξεργαστή για αξιολόγηση και 
πιθανή ενεργοποίηση του συναγερµού.Οι ανιχνευτές τύπου 
PIR τοποθετούνται κυρίως σε τοίχους ή οροφές, µε τη διάταξη 
ανίχνευσης να καλύπτει τις πιθανές ζώνες διείσδυσης. 
Κάθε ζώνη ανίχνευσης/ επίβλεψης µπορεί να παροµοιαστεί περιγραφικά 
σαν µια ακτίνα  προβολέα, που σταδιακά διευρύνεται, όσο η ζώνη 
εκτείνεται µακρύτερα από τον αισθητήρα, ενώ άλλα τµήµατα είναι 
φωτεινότερα και άλλα σκοτεινότερα. Το συγκεκριµένο αυτό 
χαρακτηριστικό επιτρέπει στο χρήστη να εστιάζει την "ακτίνα" σε 
περιοχές που απαιτούν µεγαλύτερο βαθµό προστασίας, από άλλες 
µικρότερης σηµασίας. Θεωρητικά, οι ανιχνευτές αυτής της κατηγορίας, 
όταν τοποθετούνται σε οροφές ή πύργους καλύπτουν µια ζώνη 
ανίχνευσης 360 µοιρών. Η κατάλληλη χρησιµοποίηση και εναλλαγή 
διάφορων φακών και ανακλαστήρων επιτρέπει τη συνεχή αλλαγή και 
τµηµατοποίηση σε µικρότερες ζώνες των χώρων που βρίσκονται υπό 
επιτήρηση. O σχεδιασµός των  ανιχνευτών PIR τους δίνει τη δυνατότητα 
να παρέχουν ένα ολοκληρωτικό φραγµό προστασίας, εξουδετερώνοντας 
τα νεκρά σηµεία που πιθανώς να υπάρχουν. 
Οι ανιχνευτές PIR µε αυτό το συγκεκριµένο χαρακτηριστικό είναι 
κατάλληλοι για εισόδους και προθάλαµους. 
Όπως και κάθε σύστηµα επιτήρησης και προστασίας, έτσι και οι 
ανιχνευτές PIR διαθέτουν τα τρωτά τους σηµεία. Το κυριότερο πηγάζει 
από την ίδια αρχή λειτουργίας τους, που βασίζεται, όπως 
προαναφέρθηκε, στη διαφορά θερµοκρασίας µεταξύ του περιβάλλοντος 
και του στόχου. 
Θεωρητικά λοιπόν, εάν η ενέργεια που εκπέµπει κάποιος έχει την ίδια 
θερµοκρασία µε τον περιβάλλον, τότε οι ανιχνευτές δεν θα µπορούν να 
τον εντοπίσουν. Για να αντιµετωπιστεί αποτελεσµατικά η συγκεκριµένη 
αδυναµία των ανιχνευτών τύπου PIR, θα πρέπει να 
χρησιµοποιούνται σε συνδυασµό και ανιχνευτές άλλου είδους, ανάλογα 
µε το χώρο προστασίας. Ένα ακόµα πρόβληµα που παρουσιάζεται συχνά 
είναι οι λανθασµένοι συναγερµοί που συνήθως οφείλονται στην κίνηση 
ενός κατοικιδίου ή εντόµου καθώς και στην µεταβολή 
θερµότητας που προκαλεί ένα χρονοπρογραµµατιζόµενο σύστηµα 
θέρµανσης ή και σωλήνες ζεστού νερού. 
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Επιπροσθέτως, ένα άλλο µειονέκτηµα είναι ότι οι ανιχνευτές PIR δεν 
είναι σε θέση να φιλτράρουν το ορατό φως, οπότε µπορεί η λειτουργία 
τους να επηρεαστεί από τους προβολείς των αυτοκινήτων ή άλλες πηγές 
εστιασµένου φωτός. 
Αν και η υπέρυθρη ακτινοβολία από το ηλιακό φως φιλτράρεται από τα 
παράθυρα, σε ένα δωµάτιο υπάρχουν και άλλα αντικείµενα που µπορούν 
να εκπέµπουν ή και να αντανακλούν υπέρυθρη ακτινοβολία και σε 
συνδυασµό µε τυχαίες παροδικές κινήσεις που προκαλούν 
σηµαντικές αυξοµειώσεις της εκπεµπόµενης ενέργειας. 
Όλα τα παραπάνω είναι πιθανές αιτίες πρόκλησης λανθασµένων 
συναγερµών,για αυτό το λόγο πλέον οι σύγχρονοι PIR ανιχνευτές 
διαθέτουν ένα «έξυπνο» ενσωµατωµένο σύστηµα το οποίο µπορεί να 
ξεχωρίζει τα σήµατα (πχ δεν δίνεται έξοδος για αντικείµενα µικρότερα 
κάποιου ύψους) µειώνοντας έτσι δραστικά τις πιθανότητες λαθών. 
 
ΦΩΤΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ∆ΕΣΜΗ   
 

                                        
 
 
 
 
 
Οι φωτοηλεκτρικοί ανιχνευτές ή δέσµες, όπως είναι η ευρεία ονοµασία 
τους στην ελληνική αγορά, αποτελούν όπως προαναφέρθηκε ίσως την 
πλέον διαδεδοµένη πρόταση στην περιµετρική προστασία των χώρων 
 
Οι ανιχνευτές δέσµης ή φωτοηλεκτρικοί ανιχνευτές ανήκουν στην 
κατηγορία των ενεργών υπέρυθρων ανιχνευτών (Active Infrared Beams), 
σε αντίθεση µε τους γνωστούς µας PIR (Passive Infrared) που 
κατατάσσονται στους παθητικούς υπέρυθρους ανιχνευτές. Η βασική 
αρχή λειτουργίας τους είναι ίδια, ανεξαρτήτως του κατασκευαστή. Κάθε 
συσκευή αποτελείται από δύο συσκευές, έναν ποµπό (transmitter) και ένα 
δέκτη (receiver). Oι ποµποί εκπέµπουν δέσµες υπέρυθρου φωτός, που δεν 
είναι διακριτές στο ανθρώπινο µάτι. Αυτές οι δέσµες συλλέγονται από 
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τους δέκτες, δηµιουργώντας ουσιαστικά ένα αόρατο νήµα το οποίο 
περιφράσσει τον επιτηρούµενο χώρο. Η εµβέλεια της δέσµης µπορεί να 
φτάνει ακόµα και τα 300 µέτρα - υπάρχουν φυσικά διαφοροποιήσεις 
ανάλογα µε τους κατασκευαστές και τα διάφορα µοντέλα - ενώ το ύψος 
ανίχνευσης εξαρτάται και από το πόσες µονάδες θα εγκατασταθούν. Οι 
δέκτες και οι ποµποί τοποθετούνται σε ειδικούς στύλους και όλη η 
εικόνα προσοµοιάζει έναν πραγµατικό φράκτη, µε τους περιοδικά 
τοποθετηµένους στύλους και τις αόρατες δέσµες να προσοµοιάζουν 
συρµατόσκοινα που εκτείνονται από τον ένα στύλο µέχρι τον άλλο. Ο 
τρόπος λειτουργίας τους είναι απλός, καθώς οι ακτίνες εκπέµπονται από 
το στύλο που είναι τοποθετηµένοι οι ποµποί και καταλήγουν στο στύλο 
των δεκτών. Κάθε προσπάθεια παραβίασης που θα οδηγήσει σε διακοπή 
της συνέχειας των δεσµών, αποτελεί λόγο για την ενεργοποίηση του 
συστήµατος συναγερµού και την ειδοποίηση των υπεύθυνων ασφαλείας.  
Τα συστήµατα που διατίθενται στην αγορά ξεκινούν από δύο δέσµες, οι 
οποίες µπορούν να καλύπτουν ένα ύψος της τάξης περίπου των 52  
εκατοστών και µπορούν να φτάσουν µέχρι και τις 8 δέσµες ώστε να 
καλύπτουν ένα ύψος των 2  µέτρων. Το πλεονέκτηµα των περισσότερων 
από µία δέσµη - εκτός του προφανούς ότι µπορούν να καλύψουν 
µεγαλύτερο ύψος - είναι επίσης ότι µειώνουν το βαθµό εµφάνισης 
λανθασµένων συναγερµών, καθώς για να δοθεί η αντίστοιχη ένδειξη θα 
πρέπει να διακοπούν όλες οι δέσµες ταυτόχρονα. Πολύ µεγάλη 
συνεισφορά στη µείωση της εµφάνισης των λανθασµένων συναγερµών 
έχει και η µεγαλύτερη χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας. Τα συστήµατα 
ενσωµατώνουν ειδικούς επεξεργαστές και ψηφιακά συστήµατα ελέγχου, 
που επιτρέπουν την καλύτερη επεξεργασία των σηµάτων που λαµβάνουν 
αλλά και τη ρύθµιση των διάφορων παραµέτρων ευαισθησίας, ανάλογα 
µε τις εξωτερικές συνθήκες που επικρατούν τη δεδοµένη χρονική στιγµή. 
 
ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ ΘΡΑΥΣΗΣ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ 
 Κραδασµικά, ή ρυθµιζόµενα, µε ντεσιµπελόµετρο ήχου.  
Τοποθετούνται σε χώρους κοντά στα παράθυρα και σε ορισµένες 
περιπτώσεις επάνω στα παράθυρα. Οι απλοί ανιχνευτές θραύσης 
κρυστάλλων συχνά δίνουν εσφαλµένους συναγερµούς διότι επηρεάζονται 
από της κραδασµούς των γυάλινων επιφανειών, π.χ. από τη διέλευση 
βαρέων οχηµάτων. Οι καλύτεροι ανιχνευτές λειτουργούν συνδυάζοντας 
στο εσωτερικό τους δύο αισθητήρες: ο ένας ανιχνεύει τη µεταβολή της 
ατµοσφαιρικής πίεσης στην περίπτωση κραδασµού ή ανοίγµατος του 
τζαµιού και ο δεύτερος αναλύει τον ήχο κατά την θραύση του 
κρυστάλλου προκειµένου να επιβεβαιώσει τον πρώτο αισθητήρα 
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(Κόκκινο: +12 V και - είναι η παροχή ρεύµατος για ανιχνευτή θραύσης κρυστάλλων, Z + και Z - είναι 
ενσύρµατη ζώνη, το R είναι Τερµατική αντίσταση) 
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ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ ΜΙΚΡΟΚΥΜΑΤΩΝ 
Μια άλλη κατηγορία ανιχνευτών που χρησιµοποιούνται σε εφαρµογές 
εσωτερικών αλλά και εξωτερικών χώρων, είναι εκείνοι που βασίζουν τη 
λειτουργία τους στη µετάδοση µικροκυµάτων. Είναι ανιχνευτές κίνησης, 
οι οποίοι σαρώνουν µια προκαθορισµένη περιοχή 
µε ένα ηλεκτρικό πεδίο. Μια κίνηση στο συγκεκριµένο χώρο, διεγείρει το 
πεδίο και ενεργοποιεί το συναγερµό. 
Ένα σηµαντικό µειονέκτηµα των ανιχνευτών αυτών οφείλεται στο ότι 
ενώ δεν επηρεάζονται από τον αέρα ή τις µεταβολές στη  θερµοκρασία 
και στην υγρασία λόγω των υψηλών συχνοτήτων στις οποίες 
µεταδίδονται, µπορούν και διαπερνούν διάφορα φυσικά εµπόδια, όπως 
τοίχους, µε αποτέλεσµα να ανιχνεύουν κινήσεις που έγινε εκτός της 
προστατευόµενης περιοχής και να δώσουν λανθασµένο συναγερµό. 
 
 
 
ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ ΥΠΕΡΗΧΩΝ  
Μια άλλη µεγάλη κατηγορία ανιχνευτών εσωτερικού χώρου, απαρτίζεται 
από εκείνους τους  ανιχνευτές που λειτουργούν µε υπέρηχους. 
διαχωρίζονται σε δύο κατηγορίες: στους ενεργούς και στους παθητικούς. 
Οι παθητικοί ανιχνευτές υπερήχων είναι ουσιαστικά συσκευές 
ανίχνευσης κίνησης, που «αντιλαµβάνονται» υπέρηχους µέσα σε ένα 
καθορισµένο χώρο -την επιτηρούµενη ζώνη- και αντιδρούν σε µεταβολές 
υψηλών συχνοτήτων, που σχετίζονται µε ενέργειες εισβολέων. Οι 
ενεργοί ανιχνευτές υπερήχων χρησιµοποιούν τις αλλαγές στην 
εκπεµπόµενη συχνότητα των υπερήχων για να αντιληφθούν τυχόν 
ενέργειες  διείσδυσης. Οι ανιχνευτές υπερήχων, συνήθως αναρτώνται σε 
οροφές και σε τοίχους, ενώ στις περισσότερες περιπτώσεις 
χρησιµοποιούνται µε άλλους τύπους ανιχνευτών, όπως τους PIR, ώστε να 
αυξάνεται η πιθανότητα εντόπισης ύποπτων κινήσεων. 
Πλεονέκτηµα των συγκεκριµένων ανιχνευτών είναι ότι δεν επηρεάζονται 
από θερµοκρασιακές µεταβολές, εκτός και εάν είναι ιδιαίτερα έντονες. 
Επίσης, οι υπέρηχοι δεν µπορούν να διαπεράσουν σταθερά εµπόδια, 
όπως παραδείγµατος χάρη, έναν τοίχο και συνεπώς µπορούν να ελέγξουν 
αποτελεσµατικά µια κλειστή ζώνη, χωρίς να επηρεάζονται από ενέργειες 
που λαµβάνουν χώρα σε γειτονικούς χώρους 
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ΑΚΟΥΣΤΙΚΟΙ ΑΙΣΘΗΤΗΡΕΣ 
Είναι οι λιγότερο διαδεδοµένοι και χρησιµοποιούνται µόνο σε 
περιπτώσεις όπου οι φυσικοί  ήχοι του περιβάλλοντος έχουν χαµηλή 
ένταση, ώστε να µην καλύπτονται οι θόρυβοι που παράγονται από 
ενέργειες διείσδυσης. 
 
ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΠΕ∆ΙΟΥ 
Μια σηµαντική οµάδα ανιχνευτών εξωτερικού χώρου, είναι οι ανιχνευτές 
ηλεκτρικού  πεδίου. Οι συγκεκριµένες διατάξεις παράγουν ένα 
ηλεκτροστατικό πεδίο ανάµεσα ή γύρω από µια συστοιχία ενσύρµατων 
αγωγών και µιας ηλεκτρικής γείωσης. Κάθε διαταραχή στο 
πεδίο, που προκαλείται από πιθανή διείσδυση, ενεργοποιεί τους 
ανιχνευτές και δίνει σήµα συναγερµού. Οι ανιχνευτές ηλεκτρικού πεδίου 
χρησιµοποιούνται και αποδεικνύονται πολύ αποτελεσµατικοί σε φράκτες 
περίφραξης. 
 
ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
Μια άλλη κατηγορία ανιχνευτών που βασίζεται στις ιδιότητες των 
ηλεκτροστατικών πεδίων είναι οι ανιχνευτές που λειτουργούν, 
ελέγχοντας τις µεταβολές στη χωρητικότητα των πεδίων. 
Οι ανιχνευτές αυτής της κατηγορίας αποτελούνται από τρία ηλεκτροφόρα 
σύρµατα (χαµηλής τάσης) που τοποθετούνται πάνω από το φράκτη. 
Γύρω από τα σύρµατα παράγεται ένα ηλεκτρικό πεδίο, µε το φράκτη να 
αποτελεί την ηλεκτρική γείωση. 
Συνήθως απαιτείται επαφή µε τα σύρµατα για την ενεργοποίηση του 
συναγερµού, αλλά, αυξάνοντας την ευαισθησία του πεδίου µπορεί να 
ανιχνευθεί και παρουσία, χωρίς να είναι απαραίτητη η άµεση φυσική 
επαφή. 
 
ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ ΚΡΑ∆ΑΣΜΩΝ 
Στην κατηγορία αισθητήρων που τοποθετούνται σε περιφράξεις, ανήκουν 
και οι ανιχνευτές κραδασµών. Ενέργειες,  όπως η αναρρίχηση σε ένα 
φράκτη ή το κόψιµο των συρµάτων προκαλούν µηχανικές δονήσεις. Οι 
ανιχνευτές αυτής της κατηγορίας αντιλαµβάνονται τις δονήσεις αυτές, 
χρησιµοποιώντας ήλεκτρο-µηχανικούς ή πιεζοηλεκτρικούς µετατροπείς. 
Τα σήµατα από τους µετατροπείς, στέλνονται σε έναν επεξεργαστή και 
αναλύονται. Ανάλογα µε τη συχνότητα του σήµατος, αγνοείται το 
ερέθισµα ή στην αντίθετη περίπτωση και όπου κρίνεται σκόπιµο, 
ενεργοποιείται ο  συναγερµός. 
 
. 
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ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ ΠΙΕΣΗΣ 
Λειτουργούν σαν ανοιχτοί διακόπτες οι οποίοι κλείνουν κύκλωµα και 
δίνουν έξοδο όταν δεχτούν πίεση σε οποιοδήποτε σηµείο τους .Συνήθως 
τοποθετούνται σε εισόδους κάτω από πλαίσια ή χαλιά. 
KOYMΠΙ ΠΑΝΙKΟΥ 
 
Μία άλλη συνηθισµένη είσοδος για ένα σύστηµα συναγερµού είναι τα 
κοµβία πανικού, που τοποθετούνται σε διάφορα σηµεία σε ένα χώρο και 
σηµάνουν συναγερµό ανεξάρτητα αν το σύστηµα είναι οπλισµένο ή όχι 
(εγκαθίστανται κυρίως σε επαγγελµατικούς χώρους). 
 
 
Γ) ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΟΝΑ∆Α  
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Είναι η βασική µονάδα, που συντονίζει και ελέγχει όλες τις λειτουργίες 
ενός συστήµατος συναγερµού! Λαµβάνει τα σήµατα από τους διάφορους 
αισθητήρες, καταγράφει όλα τα συµβάντα και ενεργοποιεί τις εξόδους, 
ανάλογα µε τον προγραµµατισµό του. Βασικά χαρακτηριστικά του 
πίνακα, είναι ο αριθµός των διαφορετικών περιοχών που µπορεί να 
οπλίζει και να αφοπλίζει µε διαφορετικούς κωδικούς (partitioning), 
καθώς και ο αριθµός ζωνών που υποστηρίζει. Σε µία ολοκληρωµένη 
εγκατάσταση, θα πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα οπλισµού (όλων ή 
µερικών, κατ' επιλογήν) των περιµετρικών ανοιγµάτων (πόρτες-
παράθυρα) µε αφοπλισµένους (όλους ή κάποιους) από τους αισθητήρες 
ανίχνευσης (ραντάρ). Με τον τρόπο αυτό ακόµα και αν βρίσκεστε στο 
εσωτερικό του προστατευόµενου χώρου, µπορεί το σύστηµα συναγερµού 
να λειτουργεί!  
Επιπλέον, ο κεντρικός πίνακας µπορεί να έχει τη δυνατότητα να ελέγχει 
µέσω ρελέ και ηλεκτρικές συσκευές κάτω από ορισµένες συνθήκες, π.χ. 
ν' ανάβει φώτα της κατοικίας σε περίπτωση συναγερµού ή να δέχεται 
εντολές από το κινητό σας τηλέφωνο! Τα πλέον εξελιγµένα συστήµατα, 
έχουν τη δυνατότητα να ενηµερώνουν άµεσα µε αναλυτικά µηνύµατα 
SMS τον ιδιοκτήτη τους για κάθε έναν από τους αισθητήρες που 
ενεργοποιείται καθώς και άλλα συµβάντα όπως διακοπή ή αποκατάσταση 
ρεύµατος, ανίχνευση καπνού ή διαρροής νερού!  
 
Ο πίνακας συναγερµού απαρτίζεται από:  
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- Εξωτερικό (κατά προτίµηση µεταλλικό) κουτί  
- Μετασχηµατιστή για την τροφοδοσία του συστήµατος  
- Μπαταρία για την τροφοδοσία του συστήµατος σε περίπτωση πτώσης 
ρεύµατος  
- Κωδικοποιητή, ο οποίος συνδέεται µε την τηλεφωνική γραµµή και 
αναλαµβάνει να στείλει σήµα σε κέντρο λήψης σηµάτων σε κάθε 
περίπτωση  
ή Αυτόµατο Τηλεφωνητή (µέσω Σταθερής Τηλεφωνίας ή Ασύρµατης 
Κινητής GSM), για την φωνητική ειδοποίηση του χρήστη, της 
Αστυνοµίας κλπ.  
- Πληκτρολόγιο ή keyswitch (διακόπτης κλειδιού) ή τηλεχειριστήριο.  
Kάθε σύστηµα συναγερµού συνοδεύεται τουλάχιστον από ένα 
πληκτρολόγιο. Από το πληκτρολόγιο προγραµµατίζεται ο συναγερµός, 
παρακολουθείται η κατάστασή του, και οπλίζεται / αφοπλίζεται το 
σύστηµα.  
Συνήθως οι βασικότερες θέσεις τοποθέτησης πληκτρολογίων είναι κοντά 
στις κύριες εισόδους, στο γκαράζ και στα υπνοδωµάτια.  
 
Ο προγραµµατισµός του Πίνακα ελέγχου είναι βασική αρµοδιότητα του 
εγκαταστάτη. Όµως, σε µία εγκατάσταση ακόµα και αν κάποιος γνωρίζει 
(ή µάθει...) του κωδικούς προγραµµατισµού, δεν µπορεί να παραβιάσει 
ένα οπλισµένο σύστηµα το οποίο έχει κλειδώσει µε τους κωδικούς του 
χρήστη, που επιλέγει µόνον ο ίδιος!  
 
Βασικές λειτουργίες Πίνακα συναγερµού:  
Armed (ενδεικτικό οπλισµού), Bypass (ενδεικτικό αποµόνωσης ζωνών), 
Cancel (ενδεικτικό ακύρωσης), Chime (ενδεικτικό αναγγελίας), Exit 
(ενδεικτικό χρόνου εξόδου), Fire (ενδεικτικό πυρανίχνευσης), Instant 
(ενδεικτικό άµεσου συναγερµού), Power (ενδεικτικό τροφοδοσίας), 
Ready (ενδεικτικό ετοιµότητας οπλισµού), Service (ενδεικτικό σέρβις), 
Stay (ενδεικτικό παραµονής στο χώρο).  
 
∆υνατότητες Προγραµµατισµού:  
1. οπλίζουµε το σύστηµα συναγερµού και φεύγουµε από το χώρο.  
2. οπλίζουµε το σύστηµα συναγερµού και παραµένουµε στο χώρο.  
3. λειτουργία γρήγορου οπλισµού (exit).  
4. αλλάζουµε την κατάσταση οπλισµού, ενώ το σύστηµα είναι 
οπλισµένο.  
5. αποµονώνουµε ή επαναφέρουµε ζώνες του συστήµατος.  
6. ενεργοποίηση ή ακύρωση της αναγγελίας ζωνών (chime).  
7. αλλαγή των κωδικών των χρηστών και του καθορισµού των επιπέδων 
πρόσβασής τους.  
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Συνδεσµολογία κεντρικής µονάδας 
 
Στα αισθητήρια συµπεριλαµβάνονται όλα τα εξαρτήµατα που θα µας 
ειδοποιήσουν για την παραβίαση του χώρου και µπορεί να είναι 
διακόπτες, µαγνητικές επαφές, κρουστικοί/κραδασµικοί αισθητήρες, 
ραντάρ, φωτοκύτταρα, κλπ. Όλα αυτά 
τοποθετούνται περιµετρικά και εσωτερικά του χώρου φύλαξης, 
λειτουργούν ανεξάρτητα ή οµαδοποιούνται σε ζώνες. Πολλές ζώνες 
δηµιουργούν οµάδες οι οποίες ενεργοποιούνται κατά βούληση ανάλογα 
µε τις συνθήκες λ.χ. όλες οι οµάδες ενεργές όταν λείπουν όλοι από το 
χώρο ή ενεργές µόνο οι περιµετρικές οµάδες όταν είµαστε µέσα στο 
κτήριο αλλά θέλουµε φύλαξη εξωτερικού χώρου. 
Το πιο απλό αισθητήριο είναι ο µηχανικός ή µαγνητικός διακόπτης (ή 
"επαφή") που µας ενηµερώνει ότι άνοιξε µια πόρτα ή ένα παράθυρο. Η 
συνηθισµένη συνδεσµολογία των αισθητηρίων είναι "σε σειρά µε 
κλειστή επαφή στην ηρεµία". Το κλασσικό σύστηµα ελέγχει αν 
διακόπηκε το κύκλωµα σε ένα κλάδο. Συνήθως ένας κλάδος επαφών 
είναι και µια ζώνη του συστήµατος ασφαλείας. 
 

 
 
Ανίχνευση κοµµένου/βραχυκυκλωµένου καλωδίου 
Για να αναβαθµίσουµε λίγο την διαδικασία ελέγχου µπορούµε να 
τοποθετήσουµε: 
1. παράλληλα σε κάθε επαφή µια αντίσταση (συνήθως 2-4.7ΚΩ) 
2. στο πιο αποµακρυσµένο αισθητήριο του κλάδου µια αντίσταση 
τερµατισµού σε σειρά (R-EOL συνήθως 1-2.4ΚΩ) 
Με αυτό τον τρόπο το σύστηµα αντιλαµβάνεται επιπλέον το κόψιµο ή το 
βραχυκύκλωµα στο καλώδιο του κλάδου. 
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Ανίχνευση παραβίασης αισθητηρίων (tamper) 
Τα ενεργά αισθητήρια (ραντάρ, φωτοκύτταρα, κλπ) οι σειρήνες καθώς 
και µερικοί σύνθετοι διακόπτες έχουν ενσωµατωµένο έναν επιπλέον 
ελατηριωτό διακόπτη για έλεγχο της παραβίασης του ίδιου του 
αισθητηρίου/σειρήνας και ονοµάζεται επαφή tamper. Αν έχετε µοναδική 
πρόσβαση στο χώρο και δεν φοβάστε "δολιοφθορές" (δηλαδή να πάει 
κάποιος να χαλάσει το αισθητήριο όταν δεν είναι ενεργό το σύστηµα 
ασφαλείας) µπορείτε να χρησιµοποιήσετε το tamper σαν απλό διακόπτη 
σε σειρά µε το υπόλοιπο κύκλωµα του κλάδου. 
 

 
 
24ωρη ζώνη tamper 
Αν υπάρχει πιθανότητα να "επέµβουν" και να αλλοιώσουν τον τρόπο 
λειτουργίας των αισθητηρίων, καλύτερα όλα τα tamper να µπουν 
σε σειρά υλοποιώντας µια ζώνη που θα ελέγχεται σε 24ωρη 
βάση (δηλαδή θα σηµάνει κάποιο είδος συναγερµού όταν παραβιαστεί 
οποιοδήποτε αισθητήριο). 
 
∆ιευθυνσιοδότηση αισθητηρίων και tamper 
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Επιπλέον αναβάθµιση είναι να τοποθετήσουµε διαφορετικές τιµές 
αντιστάσεων ακριβείας παράλληλα σε κάθε επαφή έτσι ώστε η 
αντίσταση του κλάδου να µεταβάλλεται διακριτά και συγκεκριµένα στο 
άνοιγµα κάθε διακόπτη (διευθυνσιοδότηση αισθητηρίων). Με το 
κατάλληλο κύκλωµα στην πλακέτα κεντρικού ελέγχου θα ξέρετε ακριβώς 
πια επαφή ή tamper έχει ενεργοποιηθεί! Ενα καλό σύστηµα 
τηλεχειρισµού ή τηλεειδοποίησης θα µπορεί να σας ενηµερώσει για το τι 
ακριβώς συνέβει. 
 

 
 
Αποφυγή ψευδοσυναγερµών 
Κατά την τοποθέτηση των αισθητηρίων είναι εξίσου σηµαντικό να 
"πιάνουν" µόνο την παραβίαση και να µη δίνουν 
ψευδοσυναγερµούς! Ελέγξτε ότι οι τυχόν κραδασµοί στις πόρτες δεν 
ενεργοποιούν την επαφή. Θερµά/ψυχρά ρεύµατα αέρα, κινούµενες βαριές 
κουρτίνες ή απότοµο ηλιακό φως ίσως ενεργοποιούν/τυφλώνουν τα 
ραντάρ 
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Προγραµµατισµός κεντρικής µονάδας 
 
 
Ο προγραµµατισµός  του συναγερµού είναι η βασικότερη αρµοδιότητα 
του εγκαταστάτη  
 
Τρόποι όπλισης του συναγερµού  
Ο συναγερµός σπιτιού σας , θα µπορέσει να οπλίζει µε 3 διαφορετικούς 
τρόπους : 
-Μέθοδος Stay: Αυτός είναι ο τρόπος που οπλίζουµε όταν µπαίνουµε στο 
σπίτι το απογευµα µετα τη δουλειά και περιµενουµε και άλλα άτοµα να 
γυρίσουν. Σε αυτή τη λειτουργία δίνεται άµεσα ενεργοποιηση της 
σειρήνας αν κάποιος προσπαθησει να ανοιξει τα παράθυρα , αλλα 
υπάρχει χρονοκαθυστέρηση στη κύρια είσοδο αφού περιµένουµε και 
άλλα µέλη της οικογενείας να επιστρέψουν. Φυσικά µπορούµε να 
κινούµαστε άφοβα µέσα στο σπίτι µας αφού τα εσωτερικά ραντάρ 
βγαίνουν αυτόµατα εκτός λειτουργίας. 
 
 
- Μέθοδος Sleep: Οταν επιστρέψουν όλα τα µέλη της οικογενείας και 
εφόσον δε θα ξαναβγούµε εξώ ξανά από το σπίτι, οπλίζουµε το 
συναγερµό σπιτιού µας µε τη µέθοδο Sleep. Αυτή η λειτουργία είναι η 
ίδια µε τη παραπάνω µέθοδο Stay, µόνο που τώρα αν κάποιος ανοίξει τη 
πόρτα εισόδου θα χτυπήσει άµεσα η σειρήνα. Μία λειτουργία πολύ 
σηµαντική για το βράδυ αφού δε δίνει χρόνο στον κλέφτη να βρει εµάς 
και να µας απειλήσει. Mπορούµε φυσικά, να κυκλοφορούµε άφοβα εντός 
του σπιτιού, αφού όπως και στη πάνω µέθοδο ταραντάρ ειναι εκτός 
λειτουργίας. 
 
 
- Μέθοδος Arm : 'Οταν φεύγουµε όλοι από το σπίτι ενεργοποιούµε τέλος 
τη λειτουργία Arm. Σε αυτή τη λειτουργία ενεργοποιούνται τα ραντάρ 
και οι περιµετρικές παγίδες και δίνουν στο σπίτι µας την απόλυτη 
ασφάλεια. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 
 

3.a   Πώς λειτουργεί η κινητή τηλεφωνία  
Στην Ελλάδα, όπως και σε άλλες 218 χώρες του κόσµου η κινητή 
τηλεφωνία βασίζεται στα συστήµατα GSM(Global System for Mobile 
Communications), DCS 1.800 (Digital Cellural System), 
και UMTS (Universal Mobile Telecommunication System) που 
λειτουργούν στις περιοχές συχνοτήτων 900, 1.800 και 2.100 MHz. 
Τα συστήµατα GSM, DCS 1.800, και UMTS είναι κυψελωτά. Τι 
σηµαίνει αυτό; Η γεωγραφική περιοχή που καλύπτουν διαιρείται σε 
µικρότερες περιοχές (τις λεγόµενες κυψέλες) που ορίζονται από τις 
περιοχές κάλυψης των σταθµών βάσης, οι οποίοι εγκαθίστανται συνήθως 
στις ταράτσες κτιρίων ή σε άλλα υψηλά σηµεία. 
Το πόσες είναι και οι κυψέλες και το µέγεθος της περιοχής που 
καλύπτουν εξαρτάται από τη γεωγραφία της περιοχής, το εύρος των 
συχνοτήτων και το πόσες κλήσεις γίνονται καθώς φυσικά και το πόσοι 
χρήστες υπάρχουν σε µία περιοχή. Για παράδειγµα στις 
αραιοκατοικηµένες αγροτικές περιοχές, τοποθετούνται λίγες κεραίες µε 
εµβέλεια χιλιοµέτρων, ενώ στις πυκνοκατοικηµένες αστικές περιοχές 
τοποθετούνται πολλές κεραίες που η εµβέλειά τους µπορεί να µην 
ξεπερνά τις µερικές εκατοντάδες µέτρα. Κάθε φορά που κάνουµε µια 
κλήση, µεταδίδεται, µέσω του δικτύου, το σήµα στον κοντινότερο 
σταθµό βάσης. 
Το σύστηµα κινητής τηλεφωνίας είναι σχεδιασµένο έτσι ώστε να είναι 
αναγκαία η τοποθέτηση σταθµών βάσης πολύ χαµηλής ισχύος µέσα στις 
πόλεις και πολύ κοντά ο ένας στον άλλο, ώστε να καλύψει ο καθένας µία 
κυψέλη. Ο βασικός λόγος της δοµής αυτής είναι το περιορισµένο φάσµα 
συχνοτήτων που είναι διαθέσιµο για την κινητή τηλεφωνία. Οι 
συχνότητες είναι απολύτως αναγκαίο να επαναχρησιµοποιούνται, ώστε 
να µπορούν πολλοί συνδροµητές να µιλούν ταυτόχρονα.  

 

Για να καταλάβεις πόσο περιορισµένες 
είναι οι συχνότητες και γιατί δεν γίνεται 
να υπάρχουν «κεντρικές» κεραίες 
κινητής, αν είχαµε τοποθετήσει µια 
κεντρική κεραία η οποία θα «έβλεπε» πχ 
την Αθήνα, θα µπορούσαν να 
συνοµιλούν  ταυτόχρονα µόνο 130 
συνδροµητές ανά εταιρεία.  

Ένας ή περισσότεροι σταθµοί βάσης κινητής τηλεφωνίας µόνο στα 
βουνά, δεν είναι δυνατόν να παρέχουν πλήρη κάλυψη και εξυπηρέτηση 
των συνδροµητών που βρίσκονται εντός των αστικών περιοχών, σε 
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αντίθεση µε τους ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθµούς που είναι 
µεγάλης ισχύος, τοποθετούνται στα βουνά και η επικοινωνία µε τους 
δέκτες είναι µονόδροµη. 
Κάτι που συχνά δεν γνωρίζουµε είναι ότι όσο περισσότεροι είναι οι 
σταθµοί βάσης που θα εγκατασταθούν, τόσο µικρότερη θα είναι η ισχύς 
εκποµπής τους, µε αποτέλεσµα να έχουµε την µικρότερη δυνατή ισχύ 
εκποµπής από τα κινητά τηλέφωνα. Αντίθετα, λιγότεροι σταθµοί βάσης 
σηµαίνει αδύναµο σήµα και µεγαλύτερη εκποµπή από τα κινητά που 
προσπαθούν να «εντοπίσουν» τον κοντινότερο σταθµό βάσης. 
Ηλεκτροµαγνητικά κύµατα… ή αλλιώς ακτινοβολία  
∆εν θα πρέπει να µας τροµάζουν οι λέξεις. Ακτινοβολία δεν εκπέµπεται 
µόνο από τις κεραίες και τα κινητά αλλά και από πολλές φυσικές και 
τεχνητές πηγές, όπως ο ήλιος, ο λαµπτήρας, το σεσουάρ, η τηλεόραση, η 
πρίζα! Φυσικά όλα αυτά εκπέµπουν διαφορετικούς τύπους ακτινοβολίας.  
Η λειτουργία της κινητής τηλεφωνίας βασίζεται στην εκποµπή των 
ηλεκτροµαγνητικών κυµάτων. Είναι τα γνωστά µας ερτζιανά, µε τα οποία 
µεταδίδονται, επίσης, τα ραδιοφωνικά και τα τηλεοπτικά προγράµµατα. 
Τα ερτζιανά ανήκουν στις µη ιοντίζουσες ακτινοβολίες, δηλαδή τις 
ακτινοβολίες που είναι αδύνατο να προκαλέσουν ιοντισµό των µορίων 
και να διασπάσουν χηµικούς δεσµούς. Έχει µετρηθεί ότι, η έκθεση των 
ανθρώπων σε ηλεκτροµαγνητικά πεδία από τις ηλεκτρικές συσκευές 
εντός των κατοικιών, είναι υψηλότερη από την αντίστοιχη έκθεση λόγω 
της ύπαρξης µιας κεραίας κινητής τηλεφωνίας σε ταράτσα διπλανού ή 
του ίδιου κτιρίου. 
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3.2 GSM: Global System for Mobile communications 
(Παγκόσµιο Σύστηµα Κινητών Επικοινωνιών) 
 
Kοινό Ευρωπαϊκό ψηφιακό σύστηµα κινητής τηλεφωνίας.  Το 
Ευρωπαϊκό Τηλεπικοινωνιακό Συµβούλιο (European 
Telecommunications Standards Institute) το 1982, άρχισε την µελέτη για 
την δηµιουργία ενός κοινού Ευρωπαϊκού ψηφιακού συστήµατος κινητής 
τηλεφωνίας δεύτερης γενιάς (2G).   Αυτό το σύστηµα ονοµάστηκε 
αρχικά Group Special Mobile (GSM).  Το GSM είναι ένα κυψελοειδές 
ψηφιακό σύστηµα κινητής τηλεφωνίας δεύτερης γενιάς (2G), το οποίο 
χρησιµοποιεί ηλεκτροµαγνητικά σήµατα και την τεχνική πολλαπλής 
πρόσβασης µε διαχωρισµό του διαθέσιµου φάσµατος συχνοτήτων σε ένα 
αριθµό καναλιών και την διαίρεση αυτών σε χρονοθυρίδες για την 
µετάδοση σηµάτων.  Το 1989 η ευθύνη του GSM ανατέθηκε στο 
Ευρωπαϊκό Τηλεπικοινωνιακό Ινστιτούτο Προτύπων (ETSI) και το 1990 
ανακοινώθηκαν επίσηµα για πρώτη φορά το πρότυπο και τα 
χαρακτηριστικά του GSM.  Το 1991 άρχισε η εµπορική του διάθεση στην 
Ευρώπη, ενώ στην Ελλάδα το σύστηµα χρησιµοποιήθηκε το 1993 από 
την WIND Hellas (πρώην TIM ή πρώην TELESTET).  Το πρότυπο GSM 
δεν είναι µόνο Ευρωπαϊκό πρότυπο, αφού υιοθετήθηκε από πολλές άλλες 
χώρες των άλλων Ηπείρων, εκµεταλλευόµενο διάφορες ζώνες 
συχνοτήτων.  Υπηρεσίες όπως κλήση, λήψη κλήσεως, αποστολή και 
λήψη sms, αποστολή και λήψη mms, εκτροπή κλήσεων, φραγή κλήσεων, 
απόκρυψη κλήσεων, αναµονή και κράτηση κλήσεων, τηλεδιάσκεψη, 
λειτουργούν χάρη στις τεχνικό υπόβαθρο ενός δικτύου GSM. 
2G (or 2-G), 3G, 4G : 2η, 3η, 4η γενιά ψηφιακών ασύρµατων 
τηλεπικοινωνιακών δικτύων αντίστοιχα 
Η δεύτερη γενιά κυψελλωτών (cellular) τηλεπικοινωνιακών δικτύων, 
πρωτοεµφανίστηκε εµπορικά, κάτω από το GSM Standard,   το 1991.  
Τρία κύρια πλεονεκτήµατα των δικτύων 2ης γενιάς (2G) σε σύγκριση µε 
τους “προκατόχους” τους, ήταν: 
Ψηφιακά κρυπτογραφηµένες τηλεφωνικές συνοµιλίες 
Πολύ µεγαλύτερη αποτελεσµατικότητα στο φάσµα συχνοτήτων 
Υπηρεσίες ∆ιαχείρισης δεδοµένων όπως τα SMS 
Μετά την έναρξη λειτουργίας των δικτύων 2G, όλα τα προηγούµενα 
τηλεφωνικά συστήµατα κινητής τηλεφωνίας, χαρακτηρίστηκαν ως 1G.  
Ενώ τα ράδιο-σήµατα στα δίκτυα 1G είναι αναλογικά, τα αντίστοιχα των 
δικτύων 2G είναι ψηφιακά.  Και τα δύο συστήµατα χρησιµοποιούν 
ψηφιακή σηµατοδοσία για σύνδεση µε τους ράδιο-φάρους (που 
λαµβάνουν τα σήµατα των κινητών συσκευών), µέσω των οποίων 
µεταφέρονται στο υπόλοιπο τηλεφωνικό σύστηµα. 
Το σύστηµα 2G, έδωσε µε τη σειρά τη θέση του σε νεώτερες τεχνολογίες 
(µε πολύ µεγαλύτερο broadband και ειδικούς αλγορίθµους που 
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επιτρέπουν ολοκλήρωση υπηρεσιών όπως µεταφορά µεγάλων αρχείων 
πολυµέσων, τηλεοπτικών σηµάτων κ.α.) που χαρακτηρίστηκαν 
αντίστοιχα ως2.5G, 2.75G, 3G, και 4G . Παρά την ραγδαία εξέλιξη, 
δίκτυα 2G βρίσκονται ακόµη σε χρήση σε πολλές χώρες της γης, 
ανάµεσα στις οποίες και η Ελλάδα. 
UMTS : Universal Mobile Telecommunications System (Παγκόσµιο 
Σύστηµα Κινητών Τηλεπικοινωνιών) 
Ένα από τα συστήµατα τεχνολογιών κινητής τηλεφωνίας τρίτης γενιάς 
(3G), που έχει επίσης εξελιχθεί για χρήση και στην τεχνολογία τέταρτης 
γενιάς (4G).  Αντίθετα µε τα EDGE (IMT Μονού-Φορέα, βασισµένου 
στο GSM) και CDMA2000 (IMT Πολλαπλού-Φορέα), το UMTS απαιτεί 
νέα υποδοµή σταθµών βάσης και νέα κατανοµή συχνοτήτων.  Παρ’ όλα 
αυτά, είναι στενά συνδεδεµένο µε το GSM/EDGE αφού δανείζεται και 
κτίζεται πάνω σε σχέδια του GSM.  Επιπλέον, οι περισσότερες φορητές 
συσκευές UMTS, υποστηρίζουν επίσης δίκτυα GSM, επιτρέποντας 
άρρηκτη διπλή λειτουργία.  Γι’ αυτό, το UMTS µερικές φορές 
προβάλλεται ως 3GSM, δίνοντας έµφαση στην πολύ στενή σχέση µε το 
GSM και διαφοροποιούµενο από άλλες ανταγωνιστικές τεχνολογίες.  Η 
διακριτική ονοµασία UMTS, χρησιµοποιείται κυρίως στην Ευρώπη.  
Εκτός Ευρώπης, το συγκεκριµένο σύστηµα είναι γνωστό µε άλλα 
ονόµατα όπως FOMA ή W-CDMA.  Στην αγορά δε, προβάλλεται 
ως 3G ή 3G+. 
HSDPA : High-Speed Downlink Packet Access (Πρόσβαση υψηλής 
ταχύτητας λήψης πακέτων) 
Πρόκειται για πρωτόκολλο τηλεπικοινωνιών κινητής τηλεφωνίας, 
επιπέδου εξελιγµένου 3G (τρίτης γενιάς), που ανήκει στην οικογένεια 
των πρωτοκόλλων High Speed Packet Access (HSPA – 
χρησιµοποιούνται επίσης στα δίκτυα 3.5G, 3G+ or turbo 3G) και το 
οποίο επιτρέπει σε δίκτυα βασισµένα στο Universal Mobile 
Telecommunications System (UMTS), να επιτυγχάνουν υψηλότερες 
ταχύτητες αλλά και χωρητικότητες µετάδοσης δεδοµένων. Οι 
υπάρχουσες διαµορφώσεις HSDPA, υποστηρίζουν ταχύτητες λήψης of 
1.8, 3.6, 7.2 and 14.4 Megabits/sec.  Περαιτέρω αύξηση ταχύτητας είναι 
διαθέσιµη µε τη χρήση HSPA+ , που υποστηρίζει ταχύτητες λήψης έως 
και 42 Mbit/s  και έως 84 Mbit/s µε την έκδοση 9 των 3GPP standards. 
EDGE : Enhanced Data rates for GSM Evolution (Βελτιωµένοι ρυθµοί 
µετάδοσης ∆εδοµένων για την Εξέλιξη του GSM) 
Γνωστό επίσης ως Βελτιωµένο GPRS (EGPRS), ή IMT Single 
Carrier (IMT-SC), ή Enhanced Data rates for Global Evolution.  
Πρόκειται για ψηφιακή τεχνολογία κινητής τηλεφωνίας, που επιτρέπει 
βελτιωµένους ρυθµούς µετάδοσης δεδοµένων µε λειτουργία 
συµβατότητας προς τα πίσω, λειτουργώντας ως επέκταση του GSM.  
Θεωρείται ως ράδιο-τεχνολογία επιπέδου προ-3G.  Αναπτύχθηκε στα 
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δίκτυα GSM από το 2003.  Η τεχνολογία EDGE, τυποποιήθηκε από το 
3GPP, ως µέρος της οικογένειας τεχνολογιών GSM.  Μέσω της 
προώθησης ιδιαίτερα προηγµένων µεθόδων κωδικοποίησης και 
µετάδοσης δεδοµένων, βελτιώνει σηµαντικά τους ρυθµούς µετάδοσης 
ανά ράδιο-κανάλι, έχοντας ως αποτέλεσµα την αύξηση χωρητικότητας 
και απόδοσης σε σύγκριση µε µια κοινή σύνδεση GSM/GPRS.   Με την 
εξέλιξή του ως Evolved EDGE (Εξελιγµένο EDGE),  συνεχίζει (ως µέρος 
της Έκδοσης 7 των 3GPP standards) να παρέχει µειωµένες λανθάνουσες 
καταστάσεις και  υπερδιπλασιασµένη απόδοση, ικανοποιώντας τις 
απαιτήσεις High-Speed Packet Access (HSPA).   Η χρήση του, µας 
προσφέρει τυπικούς ρυθµούς µετάδοσης 400Kbit/s και µέγιστους 
ρυθµούς έως 1Mbit/s. 
GPRS: General Packet Radio Service (Γενικό Πακέτο Ράδιο-Υπηρεσιών) 
Χρεώσιµη από τα δίκτυα κινητής, υπηρεσία µετάδοσης δεδοµένων σε 
δοµή “πακέτων”, που χρησιµοποιείται από 2G και 3G GSM συστήµατα.  
Η υπηρεσία είναι διαθέσιµη σε χρήστες κινητής τηλεφωνίας, 
περισσοτέρων των 200 χωρών παγκοσµίως.  Πρωτοτυποποιήθηκε από το 
European Telecommunications Standards Institute (ETSI – Ευρωπαϊκό 
Ινστιτούτο Προτύπων Τηλεπικοινωνίας) προς βελτίωση των παλαιοτέρων 
τεχνολογιών CDPD και i-mode.   Σήµερα, συντηρείται από το 3rd 
Generation Partnership Project (3GPP).  Σε συστήµατα 2G, το GPRS 
παρέχει ρυθµούς µετάδοσης δεδοµένων 56-114 kbit/second.  Η 
τεχνολογία 2G, συνδυασµένη µε το GPRS, µερικές φορές χαρακτηρίζεται 
ως 2,5G, ανάµεσα δηλαδή στις τεχνολογίες κινητής τηλεφωνίας δεύτερης 
και τρίτης γενιάς.  Όλες οι εκδόσεις GSM από την 97 και πέρα, 
ενσωµατώνουν την τεχνολογία GPRS.  Η χρέωση χρήσης της υπηρεσίας 
GPRS, βασίζεται είτε στη λογική του προπληρωµένου πακέτου όγκου 
δεδοµένων, είτε στη µέθοδο “πληρωµή σύµφωνα µε τη χρήση”. 
3GPP : 3rd Generation Partnership Project 
Πρόκειται για µια συνεργασία των οργανισµών τηλεπικοινωνιών 
παγκοσµίως, µε σκοπό την δηµιουργία παγκόσµιου συστήµατος κινητής 
τηλεφωνίας 3ης γενιάς µε τυποποιηµένα τεχνικά χαρακτηριστικά.  Οι 
προδιαγραφές του 3GPP, βασίζονται σε µια εξέλιξη των προδιαγραφών 
του συστήµατος GSM.  Οι οµάδες που συνθέτουν τον οργανισµό είναι :  
European Telecommunications Standards Institute, Association of Radio 
Industries and Businesses / Telecommunication Technology Committee 
(ARIB/TTC) (Japan), China Communications Standards Association, 
Alliance for Telecommunications Industry (North America) and 
Telecommunications Technology Association (South Korea). Η 
συνεργασία πρωτοκαθιερώθηκε τον ∆εκέµβριο του 1998. 
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Ενσωµάτωση τεχνολογίας GSM σε σύστηµα συναγερµού  
 
Η τεχνολογία στα συστήµατα συναγερµών έχει αλµατώδης εξέλιξη, προς 
όφελος του καταναλωτή, αφού την τελευταία δεκαετία έχει οδηγήσει σε 
µείωση των τιµών τους. Η τελευταία επίτευξη στον κλάδο των 
συστηµάτων ασφαλείας είναι οι συναγερµοί GSM, που χρησιµοποιούν την 
τεχνολογία GSM (Global System for Mobile Communications).Οι 
οικιακοί και επαγγελµατικοί συναγερµοί GSM δεν λειτουργούν όπως τα 
συνηθισµένα συστήµατα συναγερµών. Η διαφοροποίηση τους είναι, οι 
συναγερµοί GSM χρησιµοποιούνται για την φύλαξη ενός χώρου 
(καταστήµατος ή εξοχικής κατοικίας) που διαθέτει τεχνολογία κινητής 
τηλεφωνίας. 
Οι συναγερµοί GSM µας ειδοποιούν µέσω της κάρτας SIM της κινητής 
τηλεφωνίας µε τηλεφωνικής κλήσης σε σταθερό ή κινητό, στο οποίο 
µπορούν να αποστέλλουν και µήνυµα σε περίπτωση απόπειρας ληστείας 
ή οποιοσδήποτε άλλος κίνδυνος. Στους συναγερµούς GSM µπορούµε να 
καταχωρήσουµε ασύρµατους και ενσύρµατους αισθητήρες εξωτερικούς 
και εσωτερικούς, όπως µαγνητικές παγίδες, ανιχνευτές κίνησης, σειρήνες 
και άλλες συσκευές. Η κεντρική µονάδα του συναγερµού είναι 
εξοπλισµένη µε το GSM module. Οι αισθητήρες επικοινωνούν µε τον 
πίνακα ελέγχου µέσω ραδιοφωνικής συχνότητας είτε µε καλώδια. Οι 
συναγερµοί GSM φροντίζουν ώστε, όταν ένας αισθητήρας πυροδοτήσει 
το συναγερµό, η πληροφορία αυτή να διαβιβάζεται µέσω της 
ραδιοφωνικής συχνότητας στο GSM module. 
Αυτό µε τη σειρά του διαβιβάζει το σήµα κινδύνου µε τη µορφή 
µηνύµατος ή κλήσης στο κέντρο λήψης σηµάτων που έχει µισθωθεί γι' 
αυτό το σκοπό ή σε κινητό τηλέφωνο που έχει προγραµµατιστεί να 
καλείται σε επείγον περιστατικό. Επίσης ένα βασικό πλεονέκτηµα των 
συναγερµών GSM  είναι ότι µπορεί να είναι µόνο ασύρµατοι, δηλαδή δεν 
χρειάζεται καθόλου καλωδίωση για τη σύνδεσή. 
Είναι ιδανική λύση για αποµακρυσµένες οικίες, αποµακρυσµένα εξοχικά 
σπίτια, αποθήκες κ.α. Αυτό σηµαίνει ότι οι συναγερµοί GSM µπορούν να 
τοποθετηθούν  και σε χώρους που δεν διαθέτουν σταθερή τηλεφωνική 
γραµµή. Το µόνο που χρειάζεται είναι είναι η αγορά µιας κάρτας SIM 
(vodafone, cosmote, wind), η οποία θα µας επιτρέψει να χρησιµοποιούµε 
την υπηρεσία GSM. Ο κίνδυνος να κόψουν την τηλεφωνική σύνδεση του 
χώρου µας µε τεχνολογία GSM ελαχιστοποιήσετε καθώς δεν 
κινδυνεύουµε από τους διαρρήκτες να κόψουν τα καλώδια του 
τηλεφώνου µας. Εξάλλου, όπως οι συναγερµοί GSM επικοινωνούν µαζί 
µας µέσω τηλεφωνικής κλήσης ή µηνύµατος, έτσι κι εµείς έχουµε τη 
δυνατότητα να οπλίζουµε και να αφοπλίζουµε µέσω σύντοµου 
µηνύµατος SMS από το κινητό µας τηλέφωνο.  
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Πρόσθετη µονάδα που συνδέεται µε τον υπάρχοντα πίνακα ελέγχου 
συναγερµού .  

 
Εξωτερική µονάδα  
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4) Μελέτη σπιτιού για εγκατάσταση συναγερµού 

 
 

 
Τα υλικά που θα χρειαστούµε για την εγκατάσταση είναι: 
 Επαφές διαφόρων τύπων: 17 
Ανιχνευτές κίνησης:7 
Πυρανιχνευτής:1 
Πληκτρολόγιο:1 
Σειρήνα:1 
GSM:1 
Κεντρική µονάδα 16 ζωνών 
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Στην είσοδο θα τοποθετήσουµε µια χωνευτή επαφή για ξύλινα 
κουφώµατα  για καλύτερο αισθητικό αποτέλεσµα αφού σχεδόν δε 
φαίνεται καθόλου.                                                                                                                       
 

 
Στα υπόλοιπα παράθυρα θα τοποθετήσουµε λεύκες επαφές χωνευτές για 
συρόµενα παραθυρόφυλλα. Όλες οι επαφές τοποθετούνται εκεί που 
ανοίγει το παράθυρο µε το σταθερό κοµµάτι να µπαίνει στη βάση του 
παράθυρου και ο µαγνήτης στο κινητό µέρος. 
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Στην γκαραζόπορτα θα βάλουµε µια µεταλλική µαγνητική επαφή βαρέως 
τύπου. Η επαφή βαρέως τύπου βιδώνεται στο πάτωµα και ο µαγνήτης 
στο κινητό µέρος της γκαραζόπορτας. Όλες οι µαγνητικές επαφές 
χρειάζονται ένα ζευγάρι καλωδίων 0,2mm. 
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Στην είσοδο, το υπνοδωµάτιο, το γραφείο και το σαλόνι θα 
τοποθετήσουµε ανιχνευτές κίνησης PIR. 
 
 

 
 
 
 
 
 
Στην τραπεζαρία  θα τοποθετήσουµε ανιχνευτή κίνησης µε ραντάρ 
υπερύθρων και ανιχνευτή θραύσης κρυστάλλων µε δυο ξεχωριστούς 
εξόδους ρελέ µια για θραύση και µια για τα σήµατα συναγερµού 
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Στο γκαράζ επειδή οι συνθήκες είναι συνήθως πιο δύσκολες (σκόνη, 
υγρασία) θα τοποθετήσουµε ένα ραντάρ µε διπλό ανιχνευτή PIR ειδικά 
κατασκευασµένο για εξωτερικούς και µεγάλους ανοιχτούς χώρους 
(γκαράζ, αποθήκες) 
 
 
 

 
Όλα τα ραντάρ δεν ανιχνεύουν ζώα από 18-25kg.  
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Τα radar τοποθετούνται απέναντι από τα “επικίνδυνα” σηµεία (πόρτες, 
παράθυρα) σε γωνία κατά προτίµηση, έτσι ώστε να καλύπτει τη 
µεγαλύτερη δυνατή επιφάνεια , βιδώνονται σε ύψος  1.8- 2.4m, τάση 
λειτουργίας 12V (από την κεντρική µονάδα) και χρειάζονται 2 ζευγάρια 
καλωδίου (τροφοδοσία, ζώνη) έκτος το ραντάρ µε τη θραύση 
κρυστάλλων που χρειάζεται τρία.  
 
 
 

• Στην κουζίνα ανάµεσα στον αποροφητήρα και το φούρνο θα 
τοποθετήσουµε ένα Συµβατικός πυρανιχνευτής ορατού καπνού 
12V για πίνακες συναγερµού. 

 

 

 
Ανιχνευτής ορατού καπνού 
Ονοµάζεται αλλιώς φωτοηλεκτρικός ή οπτικοηλεκτρικός ανιχνευτής 
καπνού. 
Χρησιµοποιεί ένα θάλαµο κατασκευασµένο από µαύρο αντιανακλαστικό 
υλικό. Μέσα στο θάλαµο υπάρχει ένας ποµπός και ένας δέκτης 
υπέρυθρης ακτινοβολίας, τοποθετηµένοι µε τέτοιον τρόπο, που η δέσµη 
εκποµπής του ενός να µην φτάνει απ' ευθείας στον άλλον. 
Όταν στο θάλαµο υπάρχει καθαρός αέρας ο δέκτης δεν λαµβάνει 
ακτινοβολία. Με την εισαγωγή του καπνού στο θάλαµο µία ποσότητα της 
ακτινοβολίας του ποµπού αντανακλάται στα σωµατίδια του και φτάνει 
στο δέκτη. Τα ηλεκτρονικά κυκλώµατα στα οποία είναι συνδεδεµένος ο 
δέκτης συγκρίνουν την ακτινοβολία µε µια προρυθµισµένη ποσότητα για 
να αποφασίσουν αν ο καπνός έχει ξεπεράσει τα όρια του συναγερµού. 
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Για λόγους µείωσης της κατανάλωσης ενέργειας, οι ποµποί των 
ανιχνευτών αυτού του τύπου δεν εκπέµπουν µόνιµα αλλά περιοδικά και 
για µικρά χρονικά διαστήµατα (για 20 - 30 ms κάθε 7 - 10 s). Ο θάλαµος 
τους είναι καλυµµένος σε άλατα ανοίγµατα µε µεταλλική ή πλαστική 
λεπτή σήτα για να µην µπαίνουν µέσα µικρά έντοµα. 
Αποτελούν σήµερα τους ανιχνευτές που χρησιµοποιούνται περισσότερο 
από κάθε άλλο τύπο. Η αξιοπιστία τους βρίσκεται σε πολύ υψηλά 
επίπεδα, η ενέργεια που καταναλώνουν είναι ελάχιστη και οι απαιτήσεις 
για συντήρηση σχετικά µικρές. ∆εν περιέχουν εξαρτήµατα βλαβερά για 
τον άνθρωπο ή το περιβάλλον. Συνήθως είναι η πρώτη επιλογή για κάθε 
χώρο.   
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Εξωτερική σειρήνα  
 

 
 
Η αυτόνοµη εξωτερική σειρήνα τοποθετείται σε εµφανές σηµείο 
εξωτερικά του σπιτιού, καλό είναι να βρίσκεται σε εµφανές µέρος για να 
φαίνεται πώς υπάρχει συναγερµός στο σπίτι . 
Πρέπει να τοποθετείται σε µεγάλο ύψος για να αποφεύγονται οι 
βανδαλισµοί και να µπορεί να φαίνεται από µακριά. 
το καλώδιο που χρειάζεται είναι 6*0,22mm µε ή χωρίς θωράκιση. 
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Στο γκαράζ θα τοποθετήσουµε και ένα ασύρµατο δέκτη για το χειρισµό 
του συναγερµού µέσα από το αυτοκίνητο (ενεργοποίηση/ 
απενεργοποίηση  πριν και µετά το άνοιγµα της γκαραζόπορτας) 

 
 

Πολυκαναλικός δέκτης µε αυτόµατη λήψη κωδικών σε συχνότητα 
868MHz.Παρέχει τη δυνατότητα ασύρµατης επέκτασης σε όλους τους 
πίνακες της σειράς Runner. Με την προσθήκη του δέκτη σε ένα πίνακα, 
οποιαδήποτε ζώνη του µπορεί να µετατραπεί σε ασύρµατη, ενώ 
παράλληλα µπορούν να προστεθούν και µπρελόκ χειρισµού (ο αριθµός 
τους είναι ανάλογος του µοντέλου του πίνακα). 
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Πληκτρολόγιο: Το πληκτρολόγιο είναι η συσκευή που µας επιτρέπει τον 
χειρισµό του συστήµατος συναγερµού, που έχουµε τοποθετήσει. 
Τοποθετείται συνήθως κοντά στη κεντρική πόρτα ή σε τέτοιο σηµείο που 
µπορεί να γίνει εύκολα η όπλιση και η αφόπλιση του συστήµατος 
συναγερµού. 
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GSM: Μονάδα εφεδρικής επικοινωνίας µέσω δικτύου GSM για 
συστήµατα ασφαλείας. ∆ιαθέτει λειτουργία επίβλεψης της σταθερής 
τηλεφωνικής γραµµής  (PSTN). Επιβλέπει την τηλεφωνική γραµµή και 
σε περίπτωση διακοπής της περνά αυτόµατα στο GSM δίκτυο. 
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Κεντρική  µονάδα: 
 

Θα χρησιµοποιήσουµε µια κεντρική µονάδα 16 ζωνών, Κάθε ζώνη είναι 
πλήρως προγραµµατιζόµενη (47 διαφορετικές επιλογές: Ζώνες συναγερ-
µού, περιµετρική, 24ωρες, πυρανίχνευσης, δοκιµής, αναγγελίας, ελέγχου 
πρόσβασης, µπουτόν RTO, ελεγχόµενης λειτουργίας, ελέγχου πρόσβασης 
DOTL, διασταύρωση ζωνών, κλπ 
Ρύθµιση του χρόνου απόκρισης της κάθε ζώνης για αισθητήρες δόνησης 
Αντιστοίχηση ζωνών σε εξόδους και σε ηχητικά σήµατα πληκτρολογίων 
ανάλογα µε την κατάσταση τους. 
Κωδικοί Ξεχωριστός χρόνος εισόδου για κάθε ζώνη 
Επιπλέον είσοδοι 
Είσοδος γενικού τάµπερ συστήµατος Είσοδος (2) κλειδοδιακοπτών µε 
δυνατότητα να χρησιµοποιείται η είσοδος τάµπερ. 
2  ανεξάρτητα υποσυστήµατα 
∆υνατότητα διαχωρισµού του πίνακα σε 2 ανεξάρτητα υποσυστήµατα 
Αντιστοίχηση υποσυστήµατος σε χρήστες, πληκτρολόγια και ασύρµατα 
χειριστήρια 
Ξεχωριστός χρόνος εξόδου για κάθε υποσύστηµα 
Μέχρι 8 πληκτρολόγια ελέγχου  
∆έχεται µέχρι 8 πληκτρολόγια LCD µε µικρή ή µεγάλη οθόνη καθώς και 
πληκτρολόγια µε ενδείξεις LED. Όλα τα πληκτρολόγια διαθέτουν πόρτα 
ασφαλείας και νυχτερινό φωτισµό. 
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Εµφάνιση µνήµης συµβάντων µε ηµεροµηνία & ώρα στα LCD πληκτρο-
λόγια 
∆υνατότητα ονοµασίας των ζωνών, των περιοχών και των χρηστών στα 
LCD πληκτρολόγια. 
Πλήκτρα ταχείας όπλισης, πανικού, φωτιάς, ιατρικής βοήθειας και πλή-
κτρο χειρισµού των εξόδων 
Χρήση καρταναγνωστών 
∆έχεται µέχρι 8 καρταναγνώστες proximity µε ή χωρίς πληκτρολόγιο οι 
οποίοι συνδέονται στη θύρα πληκτρολογίων του πίνακα. Χρήση των καρ-
ταναγνωστών για όπλιση-αφόπλιση 
Κωδικοί 
100 κωδικοί χρήστη από 1 µέχρι 6 ψηφία Κωδικός ενέδρας 
Προγραµµατιζόµενα επίπεδα πρόσβασης χρηστών βάση χρονικών ζωνών 
και αδειών 
Αυτόµατος οπλισµός/αφοπλισµός συστηµάτων βάση χρονικών ζωνών  
Έξοδοι 
∆ιαθέτει 2 πλήρως προγραµµατιζόµενες εξόδους υψηλής έντασης 
1,2A/12V οι οποίες ελέγχονται µέσω τρανζίστορ FET ανοικτού συλλέκτη 
για ενεργοποίηση σειρήνων ή βοµβητών ∆υνατότητα χρήσης των εξόδων 
για οδήγηση κόρνας 8Ω/10 Watt. ∆υνατότητα ακρόασης της διαδικασίας 
της τηλεφωνικής κλήσης µέσω εξόδου αν σε αυτή συνδεθεί µεγάφωνο. 
Προσθήκη 4 επιπλέον εξόδων ρελέ µε την χρήση πλακέτας επέκτασης 
(PW OUTPUT BD) ή οποία συνδέεται στο bus του πίνακα ∆υνατότητα 
ελέγχου των εξόδων τοπικά από πληκτρολόγια, ασύρµατα χειριστήρια 
και χρονικά προγράµµατα ή αποµακρυσµένα µέσω  Η/Υ. 
Τηλεφωνητής 
∆ιαθέτει ενσωµατωµένο ψηφιακό κωδικοποιητή για σύνδεση µε κέντρο 
λήψεως σηµάτων. 
Μέχρι 8 τηλεφωνικοί αριθµοί κλήσης. 
Χρήση ως τηλεφωνητή µηνυµάτων µε την προσθήκη της πλακέτας φω-
νητικών µηνυµάτων. 
∆υνατότητα αναγγελίας διαφορετικού φωνητικού µηνύµατος σε κάθε 
ζώνη συναγερµού και στα συµβάντα συστήµατος (διακοπή ρεύµατος, 
πτώση µπαταριάς κτλ.) 
Προγραµµατισµός µέσω πληκτρολογίου και τοπική σύνδεση ηλεκτρονι-
κού υπολογιστή. 
Προγραµµατισµός µε την χρήση modem από ηλεκτρονικό υπολογιστή 
Προγραµµατισµός τοπικά µε την χρήση DTU module (µνήµης προγραµ-
µατισµού). 
Εσωτερική µνήµη 255 συµβάντων, για διαγνωστικό έλεγχο µε δυνατότη-
τα τοπικής και αποµακρυσµένης ανάγνωσης. 
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Θέσεις παγίδων και ραντάρ 
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Ζώνες 
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Οι ζώνες χωρίζονται ως εξής:  
Ζώνη 1: επαφή εισόδου 
Ζώνη 2: ραντάρ εισόδου 
Ζώνη 3: επαφές στο παράθυρο της κουζίνας 
Ζώνη 4: ραντάρ κουζίνας 
Ζώνη 5: επαφές παράθυρων υπνοδωµατίου 
Ζώνη 6: ραντάρ υπνοδωµατίου 
Ζώνη 7: επαφές γραφείου 
Ζώνη 8: ραντάρ γραφείου 
Ζώνη 9: επαφή παράθυρου µπάνιου 
Ζώνη 10: επαφές παράθυρου σαλονιού 
Ζώνη 11: ραντάρ σαλονιού 
Ζώνη 12: επαφές παράθυρων τραπεζαρίας 
Ζώνη 13: ραντάρ τραπεζαρίας 
Ζώνη 14: ραντάρ γκαράζ 
Ζώνη 15: επαφή βαρέως γκαράζ 
Ζώνη 16: ανιχνευτής καπνού 
 
 
Ο προγραµµατισµός της κεντρικής µονάδας µπορεί να γίνει είτε από το 
πληκτρολόγιο είτε µε σύνδεση ηλεκτρονικού υπολογιστή στην πλακέτα.  
Ένας ‘τυπικός’ συναγερµός σπιτιού  προγραµµατίζεται ως εξής:  
Πρώτα από όλα αλλάζουµε τον κωδικό χρήστη από τον εργοστασιακό 
123 σε όποιον µας υποδείξει ο χρήστης. Το σύστηµα δέχεται µέχρι 100 
διαφορετικούς χρήστες.  
Μέθοδος ARM 
Στο συγκεκριµένο παράδειγµα οι Ζ1, Ζ2 δίνουν χρόνο καθυστέρησης 
εισόδου, εξόδου για να µπορεί ο χρήστης να ενεργοποιήσει/ 
απενεργοποιήσει το συναγερµό. Οι υπόλοιπες ζώνες ενεργοποιούν άµεσα 
τα συναγερµό. Ο χρόνος εισόδου/ εξόδου µπορεί να πάρει τιµές από 0-
999 δευτερόλεπτα. Το ίδιο µπορεί να γίνει και σε άλλες ζώνες αν υπάρχει 
κ δεύτερη είσοδος.  
Εάν ο χρόνος καθυστέρησης τεθεί  σε ‘0’ η ζώνη θεωρείται σαν ζώνη 
‘άµεσου συναγερµού’.  
Ο ανιχνευτής καπνού Ζ16 δηλώνεται ξεχωριστά σαν 24ωρη ζώνη δηλαδή 
θα είναι ενεργοποιηµένη πάντα και θα ενεργοποιήσει το σύστηµα είτε 
είναι οπλισµένο η όχι. 
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Μέθοδος STAY (παραµονή) 
Αυτή η µέθοδος χρησιµοποιείται όταν παραµένουµε µέσα στο σπίτι, 
κυρίως το βράδυ, και θέλουµε να ενεργοποιήσουµε µόνο τις περιµετρικές 
ζώνες (επαφές). Σε αυτή την περίπτωση ισχύει ότι και παραπάνω, µόνο η 
είσοδος δίνει χρόνο καθυστέρησης εισόδου/ εξόδου, τα ραντάρ αν και 
παραµένουν σε λειτουργία δε µπορούν να ενεργοποιήσουν το συναγερµό. 
Στο παράδειγµα µας οι ζώνες που θα µένουν ενεργές είναι οι : Ζ1, Ζ3, 
Ζ5, Ζ7,Ζ9, Ζ10, Ζ12, Ζ15. Ο χρήστης µπορεί µέσω του πληκτρολογίου 
να προσθέσει η να αφαιρέσει κάποιες ζώνες π.χ. κάποιο παράθυρο που 
θέλει να αφήσει ανοικτό τη νύχτα. 
 
Τηλεφωνική επικοινωνία:  
To σύστηµα έχει τη δυνατότητα επικοινωνίας µε 5 διαφορετικά 
τηλέφωνα σε περίπτωση συναγερµού ή άλλων συµβάντων είτε από το 
σταθερό τηλέφωνο η το GSM που έχουµε βάλει. Όπως και πριν ο 
συναγερµός έχει πολλές παραµέτρους που µπορούµε να ρυθµίσουµε 
ανάλογα µε το τι θέλει ο χρήστης, όπως πόσες προσπάθειες για αναφορά 
σε κάθε τηλέφωνο, αναφορά διακοπής ρεύµατος AC, πτώση µπαταρίας, 
τάµπερ συστήµατος, πρόβληµα τηλεφωνικής γραµµής. Σε περίπτωση 
συναγερµού το σύστηµα θα προσπαθήσει να επικοινωνήσει µε τα 
τηλέφωνα που έχουµε καθορίσει, όταν ο χρήστης απαντήσει θα ακουστεί 
ένα τόνος σειρήνας ή αν έχουµε βάλει πλακέτα φωνητικών µηνυµάτων 
θα ακουστεί το µήνυµα που έχουµε ηχογραφήσει. Η πλακέτα φωνητικών 
µηνυµάτων χρησιµοποιείται χρησιµοποιείται σπάνια αφού ανεβάζει το  
κόστος και από χρήστες που έχουν δύο η περισσότερα συστήµατα 
συναγερµού π.χ. σπίτι κατάστηµα κ.α. αλλά και πάλι από την 
αναγνώριση κλήσεις µπορεί εύκολα να καταλάβει ποιο σύστηµα είναι 
ενεργοποιηµένο.  
Το σύστηµα επίσης µπορεί να συνδεθεί  µε κέντρο λήψης σηµάτων που 
σε περίπτωση συναγερµού θα ειδοποιηθεί και το κέντρο αναλαµβάνει να 
ειδοποιήσει τον ιδιοκτήτη. Επίσης το ΚΛΨ ελέγχει την “καλή υγεία” του 
συστήµατος, ρεύµα, µπαταριές, ενεργοποίηση- απενεργοποίηση σε  
ασυνήθιστες  ώρες, αλλά ούτε αυτό χρησιµοποιείται συνήθως από 
οικιακούς χρήστες αφού απαιτεί συνδροµή.  
 
Το σύστηµα µπορεί να χωριστεί σε δύο υποσυστήµατα που το κάθε ένα 
θα λειτουργεί ξεχωριστά σαν δυο διαφορετικοί συναγερµοί το κάθε ένα 
µε τις δίκες του παραµέτρους, ή σε συνεργασία µεταξύ τους.  
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Κόστος συναγερµού 
 Κεντρική µονάδα                                               1x118=118 
Πληκτρολόγιο:                                                    1x92=92 
Ασύρµατος δέκτης:                                             1x80=80 
Μπαταριές:                                                          2x15.5=31 
Σειρήνα:                                                              1x59=59 
Επαφές χωνευτές είσοδος:                                  1x0.7=1.07 
Επαφές παράθυρων:                                            18x 1.7=30.6 
Επαφή βαρέως τύπου:                                         1x32=32 
Ανιχνευτής κίνησης:                                            6x26=156 
Ανιχνευτής κίνησης µε θραύσης κρυστάλλων:  1x33=33 
Ανιχνευτής γκαράζ:                                            1x41=41 
Πυρανίχνευσης:                                                  1x28=28 
GSM:                                                                  1x85=85                                                                                     
                                                                             σύνολο 786.67 
(οι τιµές είναι ενδεικτικές από online καταστήµατα χωρίς καλώδια και κόστος 
εγκατάστασης) 
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